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У МАИНЕРСЬКА ЮНІЯ НЕ ВИ- ПОПИ НЕ МАЮТЬ ДОСТУПУ
ДО ШПИТАЛІВ.

ПОРТЕРИ ПЕРЕГОЛОСУВА- 
ЛИ ЗА СТРАЙКОМ.РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ СВЯТКУЮТЬ 

ДЕНЬ ПЕРШОГО ТРАВНЯ.
ПАРЛАМЕНТ СКАСУВАВ ЗАКОН ПРО 

ДЕПОРТАЦІЮ БЕЗ СУДУ. .
КЛИКАЄ СТРАЙКУ.

БЕРЛІН. 28. Квітня Соці-КЕЛГАРІ, Алта., ЗО. квітня. — НЮ РІОРК, 25. квітня. — Го
ловний секретар брацтва пул- 
менських портерів Р. Ланкастер 
заявив, що страйк портерів не
минучий, (соли компанія не зго
диться визнати юнії і не пола
годить справи платні.

Дня 5. квітня були розіслані 
бальоти 7,300 членам брацтва 
для голосування в справі страй
ку. Ланкастер каже, що з 5,100 
голосуючих лише 25 заявилось 
проти страйку. Всі бальоти 
ще не звернені.

Крім основного домагання, 
визнання юнії, брацтво дома
гається $150 місячної платні 
без т. зв “типсів" за 240 годин 
праці в місяць Досі портери 
діставали $72.50 на місяць.

Френк Гпитлі, президент Майн ялісти й комуністи, що е в біль- 
Воркерс Юніон оф Кенада, за- тости у міській раді, ухвалили 
явив сьогодні вечером, що йо- резолюцію, якою забороняють 
го юнія не викличе завтра попам влаштовувати релігійні 
страйку в албертійських ко- церемонії й молитви у шпита- 
лальнях вугілля, як це було лях та санаторіях, що належать 
спершу плановано. Він робить до міста Берліна, 
аплікацію до міністра праці Гі- Римо-католицькі центристи 
нана, щоб він назначив раду й євангельські націоналісти о- 
поєднання й інвестигації на собливо противилися ухвален
ні дставі закона про індустрі- ню цього міського закона.

Вже пить разів канадійськмй парламент ухвалював законопро
ект про зміну іміграційного закона І чотири рази 

сенат відкинув його.

Около 2ДОО осіб взяло участь у демонстраційнім поході вули
цями міста, а 10,000 було присутняя на великім вічу коло 
ситі-гол. — Периіотравнева демонстрація була .влаштована 
старанням І під проводом Комуністичної Партії Канади. —

ОТТАВА. 30. квітня Вже
пятий раз канадійський парла
мент ухвалив сьогодні законо

проект у парламенті, а лібе
ральні, прогресивні, робітничі 
й незалежні посли одноголосно 
підтримували його.

Сьогодні не було* інакше. 
Р. Б. Беннет, провідник консер
вативної партії, говорив близь
ко дві годині, стараючися пере
конати послів, що не є потріб
ним ані порадннм касувати 
точку іміграційного закона про 
'депортацію без суду. Гері Сті- 
венс, консервативний посол з 
Венкуверу, також промовляв 
проти скасування точки про де
портацію

Ухвалений парламентом за
конопроект іде тепер до сенату.

Старанням і під проводом Сквер на Мейн стріт, пішов на 
Комуністичної Партії Канади у полуднє до Гіортедж евнк, 
Вінніпегу відбулася велика пер- звернув на ту вулицю і пішоз 
Шотравмева демонстрація, в я- нею So бульвару Меморіял. 
кій взяли участь тисячі робіт- Там похід завернув і тою са- 
ників Демонстрація була у- мою дорогою прийшов назад 
спішною номимо того, що Од- на Маркет Сквейр. Коло ситі- 
на Велика Юнія, Трейде енд гол стояли тисячі робітників, 
Лейбор Кавнсил та инші трейд- які прилучилися до демон- 
юнійні організації відмовилися странтів і взяли участь у ве- 
взяти в ній участь Крім пар- ликім вічу, що відбулося лі
тії і Ліги Комуністичної Моло- сля походу. Зібраних на пло
ді, в Першотравневі демон- щі робітників обчисляють на 
страції взяли участь: Канадій- яких десять тисяч, 
ська Робітнича Оборонча Ліга, Через цілий час походу й 
українські робітничі організа- на самій, площі найбільший 
ції, що гуртуються при Укр ентузіазм виявила молодь - 
Роб. Домі, та безробітні. члени й членкині Ліги Комуні-.

Демонстраційний похід виру- стичної Молоді та Секції Ми- 
шив з Маркет Сквейр точно в лоді ТУРФДім. Вони цілу до- 
ссмій годині вечером. Наслід- рогу співали революційні пісні 
ком того багато робітників, що й підносили ріжіїі оклики, а 
прибули на площу по семій го- коли повернули на площу, то 
дині, не веліли прилучитися до ентузіазмові їх не було кінця, 
походу. Більша частина з них Аж формальне розпочаття мі- 
залииіилася на Маркет Сквейр, тінгу припинило їх співи й 
а деякі пішли далі в місіо, щоб 
наздогонити похід і прилучи- Мітінг відкрив т. Дж. Елсон, 
тис я до нього бодай пізніше, секретар Центрального Місько- 
Помимо того в демонстрацій- го Комітету Канадійської Ро
нім поході взяло участь около бітничої Оборонної Ліги, який 
2,500 осіб, включаючи дітей і і був головою мЖигу. Після 
жінок, які йшли ца переді. його короткої промови всі зі- 

fi поході несено такі написи: брані відспівали “інтернаціо- 
“Гіерший Травень 1928 — над". Властиво не всі, а ті, що

Робітники світа, єднайтеся!" вміють співати міжнародній 
“Геть з війною і мілітарна- робітничий гимн. Однак це

був масовий спів. Опісля гово- 
“За робітничо-селянський у- рили промовці від Комуністич

ної Партії і Ліги Комуністичної 
“Хай живе солідарність ро- Молоді в такім порядку: т. Дж.

Каґана, т-ка Марія Кошовська, 
Партія замовила також на- т. Т. Юен, т-ка М. Юен, т. В. Н. 

писи: “Хай живе Радянський Колісник і т-ка Е. Генкакс. Всі 
Союз” і “Геть з білим теро- промовці говорили про значін- 
ром". Перший напис був на ня Першого Травня для робіт- 
окремім полотні, а другий був ничої кляси. про завзяту повсе- 
на однім полотні з иншим на- дневну боротьбу праці з капі- 
писом. Шеф поліції, який ка- та.і ом і про загрозу нової вій- 
зав предложити собі зміст усіх ни. та закликали робітників до 
написів перед їх виробленням, організації під прапором Кому
но дав дозволу на ці два напи- ністичної Партії. При кінці ви
си. Коди-ж номимо тйго Вони голосив також промову голова 
з'явилися' на площі, поліція мітінгу т. Елсон, який говорив 
відібрала напис “Хай живе Ра- про Канадійську Робітничу О- 
дянський Союз", а з другого борончу Лігу й закликав під- 
иапису віддерла ту частину, тримувати цю організацію, 
де були виписані слова; “Геть На загал свято Першого Тра- 
з білим терором". Слушно го- вня у Вінніпегу випало досить 
ворили потім товариші, що величаво, хоч його бойкотува- 
буржуазія хоче, щоб був бі- ли трейд-юнійні організації, на 
лий терор. чолі яких стоять реакційні про-

Похід вирушив з Маркет відники.

проект про скасування точки в 
іміграційнім законі, яку встав
лено 1919 року в часі війн інгу
ського генерального страйку й 
на підставі якої департамент 
іміграції має право депортува
ти без суду бритійські особи, 
вроджені поза4 Канадою, яких 
влада підозріває в бунтівничій 
діяльности.

Пять разів парламент ухва
лював цей законопроект і чо
тири рази сенат відкинув його. 
За кожним разом консерватив
на партія поборювала законо-

яльні спори.
Великою більшістю голосів 

майнері дали право юнійному 
полисі-комиті викликати 
страйк, якщо комітет буде вва- ТОКІО, Японія. 28. квітня. — 
жати це за порадне. Спір ви- Після бурливих сцен у япон- 
ник був над питанням визнання ськім парламенті, опозиція 
канадійської майнерськбї юнії предложила сьогодні внесок з

висловом недовірря для міні
стра внутрішніх справ, після ПО

БУРЛИШ СЦЕНИ В ЯПОН
СЬКІМ ПАРЛАМЕНТІ.

власниками копалень.

ЩЕ ПРО НИЩЕННЯ “ПРО
СВІТ" НА ВОЛИНІ.

го парламент відрочено на три 
: дні. За той час уряд сподієть
ся перетягнути на свій бік до- 

ВАРШАВА, 30-го квітня: — статечно послів, щоб відкину-

В ПОЛЬЩІ АРЕШТОВАНО 15 
КОМУНІСТІВ. 5

Нищення читалень “Просвіт” 
на Волині не вгаває. За одним 
почерком пера розвязано всі 
читальні в лубенському, луць
кому і ковельському повіті. 
Залишено ще тілько читальні 
“Просвіти” на Рівеніцині і Кре- 
мянеччині, бо перша з них під 
впливами сенатора Черкасько
го, а друга під впливами по
сла Жука. Причиною закри
вань це те, що ті “Просвіти" 
мають бути під впливами Селц- 
робів чи комуністів.

Петлюрівський табор радо 
витає ці репресійні міри й на 
місци їх закладає свої товари
ства, що називаються "Основа”.

Офіціально оповіщено, що аре- ги внесок прц голосуванні 
штовано 15 комуністів перед 
святкуванням Першого Травня.
Влада боїться робітничих роз-

~г

РАДЯНСЬКЕ ЗОЛОТО ПРИ
БУЛО ДО АНҐЛП.

ЛОНДОН, 30. квітня. — Око
ло чотири тони радянського 
золота, вартости 2,600.000 до
ларів, прибуло сьогодні кораб
лем з Віндави й зістало умі
щене у волтах Мидленд банку.

У ЛЬВОВІ Й БІЛОСТОЦІ РОЗПОЧАЛИ
СЯ ПОЛІТИЧНІ ПРОЦЕСИ.

рухів в день міжнароднього ро
бітничого свята й арештує про
відників комуністичного руху.

У ФРАНЦІЇ АРЕШТОВАНО 14 
КОМУНІСТІВ. ВАРШАВА, 27-го квітня. —, занського, який був командан- 

У Львові й Білостоці розлоча-1 том боївки. 
лися політичні
139 осіб, обвинувачених за 
“протидержавну діяльність".
Процеси потревають до 8 тиж
нів. Обвинувачувані здебіль- 
ша Українці й Жиди, яких аре
штовано три роки тому і цілий 
час перетримувано у вязниці.

Шіснайцять обвинувачуваних початися перед окружним кар
ним судом у Люблині політич
ний процес проти Л. Степаню- 
ка і товаришів за приналеж
ність до К.П.З.У. На лаві обви
нувачених засяде 24 осіб. Ча
стина з них просиділа вже ряд 
місяців у люблинській вязниці, 
а деякі були звільнені за кав- 
цією.

оклики
ПАРИЖ, 30. квітня. — Фран

цузький уряд змобілізував ба
гато війська, поф|ші 
Mepiïj щоб здавитвгвсякі висту
пи комуністів підчас святкуван
ня Першого Травня.

Крім цього арештовано сьо
годні 14 комуністів, що роз- 
повсюднювали революційну лі- кома місяцями був він арешто- 
тературу, яка закликала до пер- ваяий під закидом шпіонажі.

СЛІДСТВО НЄ_ВИЯВИЛ£ ніякої ви
ни по його стороні, навпаки 
вийшло на яву, що його аре- 
штування було актом провока- 

1 за це він просидів тіль-

процеси проти І ї^нжураторіи викликає 183 
свідків. Судові матеріяли обій
мають 27 томів по 1,000 сторі
нок кожний. і;

і
О. БУКШОВАНИЙ ВИЙШОВ 

НА ВОЛЮ.
Рі жандар-

До Львова вернув випущений
НОВИЙ ПОЛІТИЧНИЙ ПРО

ЦЕС У ЛЮБЛИНІ.
на волю з чортківської вязниці 
бувший отаман української ар
мії О. Букшований. Перед кіль- НА ПІДКАРПАТТІ 11ІАЛ1Є 

ГОЛОДОВКИ ТИФ. Дня 17. квітня ц. р. мав роз-

3 багатьох околиць ГІідкар- 
паття приходять алярмуючі ві
сти про часті випадки чорного 
голодового тифу. Є це наслід
ки недоїдання селян, які по ми
нулорічній повіці найшлися в 
скрайній нужді. До збільшен- 

Годиться зазначити, що це ! ня голоду, а тим самим епіде-

молоді українські школярі, аре
штовані свого часу в Коломиї, 
їм закидається організування 
революційних боївок і сабо
таж, як підпалювання філь
варків, нищення телефонічних 
дротів, мостів і т. п.

Поліція “викрила заговір" 
через 17-літнього студента Ьа-

мом!" шотравневнх демонстрацій
ряУд"

НА ПОТЯЗІ ЗГИНУЛО ТРОХ 
РОБІТНИКІВ.бітничої кляси!"

ції.

ТОРОНТО, ЗО. квітня. — Мі- ки часу у вязниці
сцеві сіпіарські урядники ого
лосили. що вчера Вечером сі- і вже вдруге Букшованого муче- ! мії, причиниться ще й д;е, щр 
піарський тягаровнй потяг зій-; но безпідставно місяцями у тої зими морози знищили "всі 
шов з шин у Болінг, Онт., в на- вязниці осінні, засіви. Передновок за
слідок чого машиніст, паляч і 
бреїікмен зістали убиті, Ком- 
панінні урядники не подали 
ближчих відомостей про неща
сливий випадок.

повідається дуже сумно.
Одначе уряд нічого не дбає 

й не заноситься на жадну ак
цію з його сторони.

В БОМБЕЮ СТРАЙКУЄ 150 ТИСЯЧ 
ТЕКСТІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

ІТАЛІЯ ПАЧКУЄ ЗБРОЮ ДО 
УГОРЩИНИ.

ЛОНДОН, 27. квітня Де-
неша^ Женеви доносить, що 
чехословацький міністер у Бер
ні повідомив секретаріят Ліги ’ МІСТО МЕКСИКО, 30-го кві- БОМБЕЙ, Індія, 25. квітня, -у І товарів, а особливо бавовня-

Газета “Універсаль” о- більше як 150,000 робітників них виробів, 
тримала сьогодні відомість, що прилучилися до великого тек- БОМБЕЙ, 25. квітня 
в бою між повстанцями а феде- спільного страйку в цім місті, 
ральним військом у Льос Гва- Всі фабрики стоять закриті.

Страйк розпочався , кілька 
тижнів тому, коли 4О.ОІЗ(0^)біт- 
ників вийшли на страйк за пЦ- 
вишкою платні і проти приско- 

; реної праці.
І КАЛЬКУТА, Індія, 26. квітня.

МОСКВА. — Тут відкрився Бенгальський провінціональ- Крім цього більше як 200 селян 
восьмий всесоюзний конгрес 
текстільних робітників. Більше 
як 715,000 текстільних робіт
ників брали участь у виборі 
850 делегатів, що є на конвен
ції. На першій сесії конгресу 
промовляли представники юній 
текстільних робітників з оди- 
найцяти країн, включаючи Злу
чені Держави, Вел. Британію, ' Тепер на Україні працюють 
Францію, Німеччину, Китай, в селянських господарствах 
Польщу й Чехословаччину. близько 7,000 тракторів. З них

не більш як 1 відсоток нале
жить до індивідуальних госпо
дарств. Решта'працює в ко
лективах, сільсько - господар- 

Академик С. Єфремов пере- ських обєднаннях та землевпо- 
дав до етнографічної комісії ряджених земеЛьйих громадах.
Української Академії Наук ет- В звязку з успіхом хлібоза- 
нографічні записи й матеріяли готівель одержано дозвіл до- 
письменника А. Тесленка. датково завезти на Україну

З БОРОТЬБИ В МЕКСИКУ.
МІКОЯН ПРО МОНОПОЛЬ НА 

ЗОКОРД. ТОРГОВЛЮ. Націй, що його уряд викрив тня 
Bçy- нову висилку зброї з Італії, 

переч брехливим донесенням, призначену для Угорщини
МОСКВА, 24. квітня В од

нім селі у провінції Малер Ко
тла бритійське військо хотіло 
силою забрати селян, яким 
Бритійці закидали, що вони

широко розповсюднюваним co
il і ял - демократичною пресою 
Европи, що буцім-то Радян
ський Союз має намір знести !
монополь на закордонну тор-fxПАРИЖ. 28-го квітня 
говлю, народній комісар то(у| Франції вироблено великий во- 
говлі Мікоян видав звіт, в якім енний фільм, що представляє 
заявляє, що монополь є основ- останню світову війну. На пер- 
ним ключем соціалістичної е- шій пробній виставі було бага- 
кономіки Радянського Союза. то військових людей, між ними 
Заява була видана з нагоди 10. генерали фош, Петен і другі, 
роковин народження Леніна і Фільм представляє ріжні мо- 
10. роковин заведення монопо- менти зі світової війни й нево
лю на закордонну торговлю. дить історію одної французь

кої родини, то вислала на вій
ну свого батька і трох синів, з 
котрих один загинув.

Цілий фільм цікавий головно 
тим, що нема в нім ні одної 
згадки про Німеччину, проти 
якої саме Франція вела війну. 
Слова Німеччина і Німці застУ-

ВОЄННИЙ ФІЛЬМ, АЛЕ ВІД
МІННИЙ ЗМІСТОМ.

холялас, у стейті Гванахуато, 
згинуло ЗО повстанців.

хотіли викрутитися від плачен
ий податку З того прийшло 
до боротьби, в якій військо у- 
било сімох селян і 14 ранило.

У КОНГРЕС ТЕКСТІЛЬНИХ РО
БІТНИКІВ С.Р.С.Р.

НЕБЕЗПЕКА НОВОГО НАПАДУ ІМПЕРІ- 
ЯЛІСТІВ НА РАД СОЮЗ,

ний націоналістичний конгрес арештовано. Селяни, з яких 
переголосував розпочати лов- силою утягають податки, є ду- 
ний бойкот усіх бритійських же бідні.

ЛОНДОН, 28. квітня УКРАЇНА ОДЕРЖУЄ ТРАКТОРИ.Ко
муністичний тижневик "Сцндей 
Воркер" пише так про небез-

ки-що наступ носить лише ди- 
пльоматичний характер, але не
забаром він прибере активнішу VI/P.IH, н, міжндоппніи 

пеку нового нападу імперіялі- форму. Франція і Німеччина КІНО-ВИСТАВШ
слів на Радянський Союз: прилучаться до політики Дав- " ц ‘

“Війна на порозі. Йистарчить ніж Стріту”. Українські радянські газети з
найменшої іскри, щоб знову Газета зазначте, що поїздка перших днів квітня доносять: 
вибухла світова пожежа. Цю лорда Біркенгеда до Берліна ВУФКУ вирішило взяти у- 
іскру великі держави кинуть в звязана з анти радянськими часть в міжнародній виставці 
той мент, який уважатимуть пляїуми Великої Британії. кінематографії, що в середині
для себе найбільш вигідним ------------ квітня відкриється в Газі. Се-
Кожний тиждень дає нові дока- МІСТО МЕКСИКО, 29-го кві-1 ред инших експонатів ВУФКУ 
зн того, що дипльоматія Чем- тня. — Кореспондент газети відправляє на виставку й свої 
беріейна нарешті, після низкн “Ель Універсаль” доносить з останні фільми: “Звенигора" 
невдач, зліпить єдиний фронт Гвадаляхарі, що в бою кі£то та “Одинайцятий". 
проти Радянського Союза. По-, Рінкону згинуло 5 повстанців.\_______ .__________.______ '

близько 2,000 тракторів. Те
пер в Америці відбуваються 
переговори з ріжними фірмами 
про закупку цих тракторів. 
Передбачається закупити око
ло 500 тракторів марки “Інтер
націонал”, а решту 
фірм. Тепер Наркомзем роз
роблює питання про найпри- 
датнішу для українських умов 
марку тракторів.

ЕТНОГРАФІЧНІ ЗАПИСИ А. 
ТЕСЛЕНКА.плені словом ворог. Нема ні- і 

якої ненависти до ворога і тим 
саме фільм має робити дуже 

Фільм уяв

ивших

велике вражіння 
ляє собою трагедію війни та є
заразом пропагандою за ми
ром.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ 
ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСЙУВАННЯ НА ТЯЖКІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. - ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСО
ВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТОВУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!
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яке “Банк де ♦рапсе" скла» » Росії в 1917 році. Тим часом ра-'ську гардеробу. Там можна 
■мінський уряд доказав, що це золото видобуте вже за часів роскішно жиги, забувши про 

м'и»'» радянського уряду. Шоб наложити арешт на радянське золото все (багатіти думкою — дур-
до вирішення суду, “Банк де Франсе” повинен був скласти га- ний думкою багатіє), але со- Центрального Комітету І Головного Українського АИтпропко-

ну приводу розколу в Компартії Західної України.

UKRAINIAN LABOR NEWS ЗАЯВА„* «пг тмв W«
Ьмш. а мтп *****

т пш On о» W. рантію в подвійній сумі, тобто повинен був скласти 10 міліотв лодше від цього тобі не стане 
доларів гарантії* І коли прийшлося до “гарантії", то францу- Ти, робітник, можеш там те
зисі банкирі і їхній уряд набрид* вод* в рот. Навіть перед ка- кож бувати, але як раб, най- 
г і талістинним судом не відважилися скласти гарантії.

Так радянське золото лежало в американських банках, аж тіння купує ціною нару ги, кпин 
до него зголосився ще один сваток, румунський боярин. Та а то й буків
голосу цеґо румунського цигана ніхто й слухати не хотів, зна- Хто сказав тобі про це? „ 
ючн. що він нічим не загарантуе, ззарештування радянського Преса — робітнича преса. Твій "1ЛЬШИМ гнетом і утиском з бо- 
золота. , мізок, твоя мова, якщо ти*її к> польсько, шляхти . р.жннт

■ІЗапроданців агентури ГВлсуд- 
.ського. Працюючі маси відчу
вають утиск на всіх фронтах, 
як на політичнім, економічнім 
так і національнім. Вивести

•4.00per year
Товариші! Пролетаріат і пра

цюючі маси Західної України 
находяться в нинішннй час. вк
ще ніколи в історії, під най-

Мосхвн та ширять баламуцтвд, 
що червона Москва це давня 
Москва. І коли меншість Ц.К. 
К.Г1.3.У. виступила проти цеі 
зрадницької політики, то біль
шість докотилася до того, що 
ніби то пригадуючи меншості 
колишню москвофільїцину, на
звала її в своїх органах мо
сквофілами. Це підхопили во
роги працюючих і почали ті
шитися та підтакувати, що 
меншість, це московскі слуги * 
і цим баламутили працюючі ма
си. Комінтерн обвинуватив їх 
в їхніх поглядах і вони повер
ховий призналися до вини, але 
на ділі котилися далі в багно 
ундівшини. Замість того, що
би вияснити свої помилки пс-

МИТ, ЩО СВОЄ нужденне ЖИВО-

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
гакп хаа

порок, «гаср і суботу.У
Нарешті радянський уряд зажадав звороту золотії, якщо розумієш, 

американський уряд не хоче його пропустити для /виплати В тім і криється сила преси, 
за замовлені товари. Золото було нададовано назад на ко- Там, де людина не досягне, 
рабель і відвезено в Німеччину, через банк якої його було преса робить свою роботу. Де 
ііереслано в Америку. Корабель, яким це золото везено на- людина не в силі доглянути.
зад, мав по дорозі зайти в один з французьких портів. Ні- преса остерігає заздалегідь; "Рацк,к>41 маси 3 цеі Н>/КДИ Мі1* 
і-ецький банк, який гарантував це золото перед радянським де людині заткнуть рот, там *' Т1ЛЬКИ одинока комуністич- 
урядом, боячись, щоб у французькому порті уряд не зааре- преса голосно кричить і не на паРГІИ нка нині являється 

Winnipeg Canada иітував золота, вислав свого корабля на зустріч і перебрав це звертає уваги ні на зброю, ні д“ангд.г’дом "і'-шюючнх в ціло-
золото на него у відкритому морі недалеко французького бе- на ¥нів... * м' іВ 1,1 )0Реться -,а 11 *
рега та доставив його назад р Німеччину. Маєш ти якунебудь ліпшу1 •1IIIUKHHH ІХ ЖИТТЯ- за це

Така історія з “більшовицьким золотом". Як гієни, за- зброю від преси і чи взагалі ком>н^тиян> партію переслі- 
чувши "падаль. пороззявляли свої роти капіталісти на радян- можна тобі мати иншу подібну д'е )>Рзк>азія в жорстокий 
сіке золото. І не дістали. Не дістали його й американські зброю? Правда!? Для робіт- 1 11,1 вих ’> ржуазних
капіталісти. Але вони цим голови собі не сушать. Вони йо- ника і фермера одинока зброя кРашах-_ ,

І го отримають за свої продукти і в Берліні. Ця-ж подія тіль- — це його власна робітнича й |а ' ахідніи країні к< Жін
ки свідчить, щб хоч як капіталісти ненавидять більшовиків, але фермерська преса. стична П і!’, ІН загнана в під
"їхнє золото вони дуже люблять. Ця подія свідчить також, Будуймо-ж свою пресу!

Вже на передодні святкування першого травня почали на- як то тяжко провадити радянському урядові торговцю з між- Романів, учень В.О.К.
співати з І-.вропи вісти про масові арештування комуністів \ народні ми капіталістами та як треба бути обережними з ци-,
Варшаві, Парижі, Берліні і в містах инших країн. Арештовано ми міжнародніми розбишаками, 
комуністів не за те, що вони зробили, але за те, що вони тіль
ки думали, плямували робити. А плямували вони святкувати 
міжнародне пролетарське свято — масовими демонстраціями 
і мітінгами Капіталісти та їхні уряди цего не хочуть бачити 
Вони ненавидить дивитися, як тисячі працюючих могутніми ря 
дами демонструють вулицями під червоними прапорами, з ре 
ролюційно-визвольними кличами та цим порушують спокій ви 
знскувачів, пригадуючи їм, що кінець їхньому пануванню на
ближається.

Я
друкарня містяться щ Украімсишя Ро-

ПрНаря І ИскТрсгир, у Вшюоегу. МажДомі, як ром куі

Передплата на рік $400
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От. Prilebard А те. end MeOragor St,

ЯК РОБІТНИЦТВО СВЯТКУВАЛО МІЖ
НАРОДНО ПРОЛЕТАРСЬКЕ СВЯТО ред масами, вони провадили 

боротьбу з. меньиіістію, яка 
стояла за Комінтерн.

К.П.П. звернула їм на це ува
гу, а вони без жадного пові
домлення Комінтерна про спір 
між К.П.З.У. і К.П.П. скликали 
нараду своїх однодумців, яку 
назвали Восьмою Конферен
цією і там винесли резолюції 
про відірванняся від К.П.П. і а 
резолюцію про ревізію наці
ональної політики К.П.(б.)У. і

нах працює роками та з кож
ним днем', здобуває широкі 
симпатії і довірря серед загалу 
українських працюючих мас.
Правда, що поза боротьбу з 
буржуазією прихсдилося пар
тії зводити боротьбу не |5аз в 
свойому нутрі з ріжними ухи
лами. Але це все полагоджу- 
валося і партія виходила ще К.П.П., яку стільки підтвер- 
більше зміцненою. Та на.і- джував Комінтерн, як правиль- 
тяша боротьба почалася мину- ну політику.
.того року, боротьба за при і- j Цей зрадницький опортуиі- 
ціпи комунізму. 1 ця боротьба стичний розкол привів до с-
нровадилася не в низах, а в і славлення політичного руху
провідному тілі себто, в Ц.К. працюючих мас під час мину-
К.П.З.У. Тому, що провідне лих виборів до польського сой-
тіло складалося з інтелєґснтних му, бо Сельроб, який також 
елементів, які прийшли до пап- розколовся дав цим зііогу про
тії після Жовтневої Революції, лізти до сойму зрадникам ун- 
а які до того часу були — одні дівцим. Загально зсумувати 
в таборі націоналістів, а4другі цей розкол то більшість Ц.К 
в таборі москвофілів, в них ви- К.П.З.У. пішла проти К.П.П , 
ринув спір над націонали- К.Г1.(б.).У і Комінтерну та зло- 
ним питанням. Меншість Ц.К. мила партійну дисціпліну в го- 
К.П.З.У. на чолі з т. т. Валь- ловних принціпах, а пішла на 
ннцьким, Пелехатим і Заяцем руку українській контр-рево- 
скотилися за багато в ліво, не люції та фашізмові. Цей по- 
доціннюючи національної спрі- 
ви, а другі
Ц.К. на чолі з т. т. Васильковим 
і Туринським почали котитися 
до націоналістичного опорту
нізму. В цей спір вглянув Ком
інтерн і Комуністична Партія 
Польщі та осудили меншість за 
її лівизну. Меншість призна
ла свої помилки, щиро взялася 
негайно виправляли свої збо- 
ченя перед працюючими маса
ми Західної України. Але дру
га половина Ц.К. К.П.З.У. за-

і

НА КОРДОНІ АФ
ГАНІСТАНУ.

(Лі В ЧІМ СИЛА ПРЕСИ.
Стаття учня Вищого Освітнього Курсу ТУРФДІм, т. Романова. 
Вона була читана на журналістичній вечірці курсантів в неділю, 

29. квітня 1 йде тут з деякими поправками редакції. Останніми місяцями дуже 
пожвавішала військова діяль
ність Англійців на кордоні 

Глянь в середину, що там?... між Афганістаном та Індією 
Тільки відгуки останніх подій.
Перегляд сил... Пімста десь о-

Коли пишуться ці рядки, нема ще докладних вісток, як ро 
бітництво в ріжних Країнах святкувало перше травня. ПоДро- багато відповіддів. Однак не 
биці принесуть хіба аж європейські газети. Одно лише ясно; будемо спинятися на тім, щоб
вже попереджаючі перше травня арештування комуністів свід- датя вичерпуючу відповідь, бо зирається і криється за німий 
чать, то капіталісти бояться масового здвигу робітництва. в газетній статті це годі зроби- друк. Плач,1 стогін і ридання

Останні новинки доносять, що у Варшаві в часі демонстра- хи Справа в тому, що ми хо- мішаються з грозою і творять них СИ1 ,, прикордонних ра
ції двох осіб убито і 50 ранено. Билися комуністи з соціаліста--чемо бачити й відчути силу дивну мельодію, яркий дісо- йонах для чого тепер набипа-
ми. Те саме доносять з инших міст Польщі. Може кому буде преси, а тоді й відповідь знай- нанс, що не разить ухо, а на еться 60 тисяч нових рекрутів
дивним, чцтаючи про бійку між комуністами й соціалістами ДЄмо самі. Візьмім для при- шматки рве твою душу... Частину і них вже відря джено
(пепеесівцями). Справді-ж бо колись .святкування першого кладу один пересічний день Хто може краще й скорше „ хаіог потЙшов тих 
іравня відбувалося під проводом соціалістів. Навіть встано- j спитаймо себе: що дає ним зсумувати тобі цикль світових кйолонів Афганістану 
кленни цего міжнароднього пролетарського свята належить до в нему преса? Або радше, хай подій, як не преса? Хто кра- / за'* останніми телеграмами 

-першого конгресу II. Інтернаціоналу, тобто до соціялістів. Та читач сам за себе говорить. В І ще змалює тобі оцю картину инпійсікс військове команду- 
це було колись, коли соціилісти були ще справді соціялістами, чім доглянув ти силу преси на наших днів? І чи пізнав ти си- Н\.|(Н наміряється nie
а не нанмитами буржуазії, коли il. Інтернаціонал був ще рево- першій -сторінці? Преса тихе- лу преси? ’ бпьш попіиоити англійські
люційною організацією, а не лівим крилом буржуазних полі- сенько росказує тобі про те, Читай дальше. військові и їй ллонах
.ичинх партій. А тепер, як бачимо, соціалісти типу Пілсуд- що де діялося; росказує. що Чуєш, їх викинули з помеш- Афганістану ' 
судського бють комуністів за те, що вони видвигають револю- дробив ти сам, що зробили 4
ційні кличі й демонструють під червоними прапорами на пер-

На таке питання можна дати
Збудовано багато нових неве
личких фортець, значно поши
рено старі. Англійці вживають 
заходів для збільшення зброй-

;

коло

ступок в таку важну хвилю 
члени більшости для працюючих осудило біль

шість членства партії в Захід
ній Україні.
„ Ці розкольники мають ч 
своїх руках такі часописи й. 
журнали, як “Світло”, “Наше 
Слово”, “Культура” тгГ “Наша 
Правда”, засипають ними наше 
членство в Канаді і Злучених 
Державах та просять о мораль
ну і матеріяльну поміч.

Український Головний Агіт- 
пропком разом з Центральним 

мість спільно працювати, вона Комітетом Комуністичної Пар- 
з цего приводу підросла вго- тії Канади видає цю заяву до 

людина чи ти знаєш ? На що а на півночі з Радянським Co- "pÿ j почала ще більше правіти, всего партійного членства та 
надіється, кому вірить? ~~ юзом. Виходить, що Афгані- мовляв, дивіться ми праві в закликає боротися всіма сила- 

А ось ти бачиш неситих ля- стан наче стіна між Англією. своїй політиці і ми тільки роз- ми проти цеі роскладової о- 
вок що викинули фермера з та С.Р.С.Р. Коли-б Афганістан вязуємо правильно націонале- труї. Ми заявляємося за мо
його задовженого господар- був до С.Р.С.Р. ворожий. То не питання і тим самим почала становою Комінтерну і питну- 

Він пів життя вложив в Англія дуже легко могла-б у котитися в багно иетлюрівщи- емо зрадницькі вчинки більїїіо- 
нього. З ранку до пізної ночі разі війни перевести своє він- ни та пілсудщини, видвигаючи сти Ц.К. К.П.З.У., 
корчував пні, збирав каміння, сько до самого кордону С.Р чисто ^опортуністичні
щоби дикі неужитки переміни- С.Р. Але між Афганістаном і які вповні годилися з політч- цюючі маси Західної України 
ти в золоті лани. А тепер і він С.Р.С.Р. добросусідські взаєми- кою УНДО та пілсудшиною. 
і його родина пішли в найми, ни, й це псує Англії всю справу !
За поживу, за кусок хліба. Коли нещодавно афганістан- зайшов спір, а це національне ниючи цим" болючий удар і 

"Читай дальше. Не здрігай- ський король Аманула, який питання і 
ся! Це не перший і не останній, подорожує по Еврогіі, заіхаз Більшість Ц.К. К.П.З.У. в наці- шляхтою працюючим масам./ 
Ти дивуєшся, лаєш його за те, До Англії, то англійський уряд опальнім питанню стала по сти-
шо не міг найти>,чесної праці всіх способів брався, аби лиш? роні так званого шумскізму, роні меньшости Ц.К. К.П.З.У., 
й сам наложив на себе руку? привернули до себе Аманулу якого К.П.(б.)У. осудила за яка працює в тіснім контакті з 

Не його ти суди. Суди тих, та посварити його з С.Р.С.Р. його опортуністичні погляди К.П.П., К.П.(6.)У. і Комінтер-
що байдуже гляділи на його й Вже чого тільки консерватн по національному питанйю. ном та яка має переважаючу
на нас; що неситою рукою че- не робили! І армію англійську З’їзд Всесоюзної Компартії, більшість місцевих організацій 
рез океани сягають по золоту Аманулі показували, і на веле- Комінтерну та Компартії (б.) за собою,
квітку; пнуться по кістках про- тенські пароплави військові уіфаіни завжди одубрювали
павших рабів все вище й вище його водили. Навіть пропону- радянську політику в націо-
і своїм туловищем роздавлю- вали а ф гані станс ько му- короле- пальному питанню і в практиці
ють німу масу. Читай дальше, ві відвезти його з сімєю до до- НИ1Й КОжний свідомий робіт-

А себе, ти не бачиш? Не а там — але — читай сам, тоді му, аби тільки Аманула не по- 'ник бачить, що на Україні на
бачиш тої стрілки, що в кут- пізнаєш силу преси. їхав до С.Р.С.Р. | ціональна культура широко

Свого часу, десь на початку березня, радянський уряд до-.ку, мов магніт, дрожить, до- Те, що люди над далеку без Але даремні були всі спроби розвивається. Але цего не ба- 
ставнв в Ню Иорк на пять міліонів доларів золота для покрит жида ючн такої самої судьби? крику й шуму кує в підзеМел- англійського уряду. Аманула нили шумскісти і більшість
ія ріжних закупок, зроблених в Злучених Державав. Проню- Правда скільки кольорових лю — преса виносить з підзе- не змінив свого наміру прибути ; Ц.К. К.П.З.У., що пішла слідами
гали французькі спекулянти, що до Америки прибуло радян- картин змалювала тобі преса мелля на світ, де крик, де бій, до Радянського Союзу. Він до- і оппортуністів і цим привела в
cfcfte золото й почали з радости затерати на него руки. “Банк за один тільки пересічний день, де життєва хуртобина шаліє в бре розуміє, що С.Р.С.Р. єди- партії до розколу. Також біль-
де Франсе" вдався докфранцузького уряду із скаргою, що це Чи ти збагнув вже силу преси? день і в ночі. Несе і розкидає, на держава, яка не зазіхає нз

не здрігаючись перед най^іль- Афганістан, не хоче зробитй з
шим , нещастям, не зупини- Афганістану підлеглої кольонії.
ючись перед яайгрубішим на- Тепер ясно стає, що Англія 
сильством. йде й розвиває готується не так проти Афгг- 
думки людини, що сама за се- ністану, як проти Радянського 
бе не сміє говорити, що мов- Союзу. Бо захопивши Афгані- 
чки творить на людожерів.

А тепер ти вже пізнав силу бі шлях до нападу на С.Р.С.Р. 
преси? Та не забудь, що тіль- Скупчуючи велику військову 
ки робітнича преса може тобі силу на афганістанському корт- 
це все дати й правдиво висвіт- доні, Англія хоче бодай-би та

за кували в кайдани й кинули лити. А що дасть тобі инша, ким способом вплинути на Аф- 
Так золото затримано було в Ню йорку. Французькі ка- в льох за те, що говорив так, неробітнича преса? О, та за- ганістан, мовляв, не приверну- 

піталіст*. при повній підтримці свого уряду, гострили на него як думав. А иншого окровави- веде тебе туди, де світ -тво- ли ласкою 
свої зуби. Вони доказували, що це те саме золото, яке “Банк ли й поволікли на “допит”, а риться штучно, де не чути ні страхом.

ще иншого... а там і сотні та- плачу ні скреготу зубів. Вона Але треба гадати, що друж-
поведе тебе в роскішні сальз- иіх взаємин між С.Р.С.Р. за 
ни, виноградні сади, сояішні І Афганістаном англійським ім- 
оази, зачаджені божниці, в рі- періялістам 
жні павільйони, а навіть в дам- ся.'

покликаючись на
на вулицю за те, іцо потребу забезпечити у смузі 

вийшли на страйк, за те, що незалежних племун спокій, по
просили і сти. Тому вони валя- рушення якого ніби-то загро- 
ються у власній крові, а їх жін- жуе безпеці Індії.

Як бачимо, на кордоні між 
одіті в лахміття, не миті, не Індією та Афганістаном пахне 
чесані. Ал£ вони люди і остан- війною.

кання
инші; росказує, як далеко за- 

шого травня. котився світ від минулого дня,
139 комуністів арештовано в Берліні ще два дні перед де- liKj важні події 

монстраціею. Це в країні, де через кілька років урядував соці
алістичний уряд на чолі з власним президентом, який через
трупи Карла Лібкнехта та Рози Люксембург привів країну в ру- Дальше _ розгорни другу
ки кайзерівського генерала Гінденбурга. сторінку, а побачиш перед со-

Телєграма доносить, що у Відні демонстрація напала на бою відкритий плян діяльности 
тюрму з окликами; “Бели Кун повинен

*Як святкувало робітництво Канади перше травня, нема ще цій, а серед них і ти сам. Може 
відомостей, коли пишуться ці рядки. Однак вінніпегське ро- й не впізнаєш себе, не догля- 
бітництво відсвяткувало це свято надсподівано величаво. Як цЄш. Дивишся на ці довгі ртд- 
всюди, так і тут, святкувало воно його під проводом Комуні
стичної Партії. Всі трейд-юнійні організації та Незалежна Пар- норо й правильно чергуються 
тій Праці відмовилися взяти участь у святі. Одна Велика Юнія, й не пізнаєш, що це твоя зли
нка любить демонструвати свою “революційність”, також тру- денна доля простяглася на сі- 
сливо сховалася у своїй норії і не вилізла на світло першотрав- рому папері. А ось глянь далі 
невого дня. На висланих Компартією 89 запрошень тільки 
пять організацій відгукнулося. Проте демонстрація відбулася 11е ти, а тисячі тобі подібних, 
ьеличава. Тисячі робітників стали в ряді/ демонстрантів, під як на кінематографічній ленті 
проводом Компартії, придумувалися до демонстрації в часі по- пересуваються перед твоїм об
ходу, а коли демонстрація вернула назад на Маркет Сквейр, то личчям.
величезна площа була буквально залита багатотисячною масою і щ0.ж? Тільки снага від- 
робітництва. Від 1919 року, від часу генерального страйку у критий рот запалі очі, худі 
Вінніпегу, ця площа не бачила ще такого масового здвигу. ця й брудна одіж 
Це є найкращим поличником тим зрадничим угодовим лідерам творять все все U10 тільки 
ріжних організацій, що відмовилися взяти участь в Першотрав- ая)ди придумали 
невому святі. Ряд промовців, що виступали від Комуністичної п нь ще 0ДНУ сторінку, 
ІІарп. Канади та Ліги Комуністично. Молоді й палкими слова- :глянь! т один не Одержав 
ми закликали робітництво до боротьби під прапором комуні
стичної партії, привітані були тисячною громадою робітництва 
ентузіястично.

розгорнулися 
в ньому, та як повинен ти по
ставитись ЗГЛЯДОМіДІИХ.

ки й діти мерзнуть на вулиці,

нього шматка окраденого ща
стя даром не віддадуть.

Воно ніби незрозуміло, яка 
рація такій дужій державі, як 

А ось бездомний, одурений Англія, нападати на маленький 
емігрант Лримирає з голоду. Афганістан?
Цілий день на ногах: шукає Справа в тому, що Афгані- 
праці й находить холодне: “не- стан на півдні і сході межує з 
ма". Яким життям живе ця англійською кольонією Індією,

бути звільнений" ріжних людей, груп, організа-

ки друкованого слова, що су

те саме. Тільки не ти сам.
ства

яка в так
кличі, важливий момент зрадила пр->-

та підчас виборів пішла даль- 
На двох головних питаннях тою дорогою розколу, причн-ли-

А вони-ж
земельне питання, так вже знищеним польською

К.ГІ.К. всеціло стоїть по сто-

своєї життєвої мандрівки, впав 
на життєвім іцляху, а жінка й 
діти в розпуці. Бачиш їх? А 
там вічний рух роздавив одно
го, присипав другого, залляв 
третього. І всі вони, мов сонні 
мари, мов тіні снуються, пере
бігають по чорних волокнах 
друку!

БІЛЬШОВИКИ НЕДОБРІ, АЛЕ ЗОЛОТО 
ЇХНЄ ДУЖЕ ДОБРЕ.

Працюючі маси Західної У- 
країни мали нагоду, хоч правда 
болючу, ще раз побичити о- 
бличчя тих, що тільки повео- 
ховно прикривалися комуні
змом, а ділом хотіли завести 
їх на роздоріжжя. Працюю1:і 
маси хоч потерпіли багато від 
цего розколу, що їм нанесли 
ВасіФькові та Туринські, але 
вони тепер ще більше зміцнять 
свої дійсно комуністичні ряди 
та підуть рука в руку з працю
ючими масами Польщі проти 
Польської шляхти за встанов
лення Робітничо - Селянської 
Держави. А в цім всім ми з за 
океану дамо нашим братам вся
ку м.ожливу поміч.

шість Ц.К. К.П.З.У. видвигнула 
земельний клич, а це замість:
“Земля селянам без викупу”,
“Земля селянам за викупом, по 
встановленії) селянами ціні”. Це 
як раз такий опортуністичний 
клич, який свого часу видала 
покійна Центральна Рада, а тим 
більше цей клич був на руку 
Пілсудського, що переводиі ь 
парцеляційну політику, бо ського фронту.- Хай живе бра- 
польська шляхта, почуваюча терська солідарність працюю- 
свій недалекий кінець, випро- чих мас Західної України, 
дує землю завчасу. Обидва ці Польщі і Білорусі. Хай живе 
кличі цеї дрібно - міщанської Радянська Україна і С.Р.С.Р. і 
групи в Ц.К. були як раз на ру- Комінтерн, 
ку польській шляхті і ундівцям, 
які обманюють працюючі маси 
і лагодять наступ на С.Р.
С.Р. під покришкою ніби За Укр. Гікимний Л/ітпропком 
то визволення Українців з під

золото його. Французький уряд поручив свому амбасадорояі 
у Злучених Державах поробити старання, щоб радянське зо- днів. Береш газету- і бачиш 
лото, здепоноване в американських банках, заарештувати й на передній сторінці наче 
передати французьким банковим хижакам, бо це золото, мов- ^руб: 1 травня! А дальше 
ляв, їхнє. таєш: Впали трупом за це,

Французький посол, “обороняючи справи горожан Фран- що пізнали себе; за це, що 
ції" у Злучених Державах, вислав ноту до американського у- сміли вийти на вулицю з чер- 
ряду, щоб заарештував радянське золото. Американський у воним прапором. Не бажали 
ряд. не насмілившись заарештувати радянське золото, все-ж роскошів, багацтва, вигод — 
таки не позволив його перевезти до “Клірінг гавзу”, щоб бажали тільки хліба, а дістали 
виплатити ним тим американським фірмам, в яких радянський холодну сталь. А там одного 
уряд зробив закупки.

А ось один з визначніших

чи

стая, Англія розчистила-б со-
• Геть зрадників запроданців. 

Геть розкольників пролетар-

то привернемо

де Франсе", зложив в російських банках в 1917 році.
Американський уряд був не від того, щоб це золото пере- ких не вернули більше домів, 

дати фрацузькнм капіталістам. Але-ж бо те золото лежало Другі сотні остали в дома без 
в приватних американських банках і з них вибрати його можна опіки, без поживи, кииені на 
було тільки судом, доказавши, що це справді те саме золото, ласку судьби.

За Ц.Н.К. К.П.К.:
Дж. МекДмииід, секр.

, . ?аст:;не
T. Kotoeü, секр.
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MANlTr“УКРАЇНСЬКІ робітничі МСТИ". ЧЕТВЕР. 3L ТРАВНЯЧисло 51 Сторона S.:

ЯК ПОЧАВСЯ МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК 
В КЕНМОР, АЛТА.

І Ані польський, ані украі.ч- 
ський панок а Галичині не Û- УВІЧНЕННЯ ПАНЯТИ УКР. ПИСЬМЕН-!^™ 

НИКА М. КОЦЮБИНСЬКОГО,
Чи ви знаєте, чому вони не 

відповідають?
Як дитина щось Встругне і ви стане цеі Тяжко запрацьовано"! 

запитуєте, чому вона це зро- ! жертви українського робітника 
била, вона лише спустить го- і фармера в Канаді, 
лову, виставить язика та кру-| Жертви мозолистих рук — 
тить собою на всі боки.

і кюбмкмого, eke припадає «а 18. ве
реси* 1928 року. В мазку з цими 

І двома ювілеям* Все українська Цеи- 
; тральна К ом ici* дда х січне нм* памжтм 
Коцюбинського постановила широко 

Нище подаємо в поаноеш Відозву Центральної Комісії визначити ці ювілеї спецшльиммм 
для увічнення паняти М. Кобилянського до всіх громадян, емтами, видати наукове • народне 
до державних громадських та культурно-освіти і х організа ' виджнн* творів КоцкАинського * по
дій Радянської України та до українського населення Гали- ставмт11 > Винниці 1929 року памят-

ннкл письменникові За постановою 
Рад наркому У.СР.Р. Центральна Ко
місія вже ОГОЛОСИ.!* збір пожертв на 
збудування цього пам*тинка і звер
тається найперше до всіх громадян 
У С.Р.Р. і до всіх державних, громад
ських, наукових, літературних і 
культурно-освітніх установ з прохан
ням вносити свої пожертви на Цей 
памятник (на біжу чий рахунок Цен
тральної Комісії у Держбанку >6 1615, 
або збирачам з спеціальними підпи
сними листами). З тим же прохлн- 

18-го’ вересня 1929 року минає 65 ваги власним переживанням, змадьо- ням звертається Центральна Комі
сія і до установ та громадян Р.С.Ф. 
Р.Р., А.М.С Р.Р., Криму та громадки 
Га-іичинн, Буковини, Канади, Північ
ної Америки питих країв, же жи
вуть Українці

То особливим проханням Комісія 
звертається до культурно-оснНїх ор
ганізацій У.С.РіР. — до шкії соціяль- 
ного виховання по містах і селах, до 
шкії професійної освіти, ДО ВИЩИХ 

шкіл, до професійних організацій 
(надто до спілки робітників освіти І 
всіх її відділів і охремид членів), ДО 
сельбудів, читалень, робітничих клю- 
бів і т. д. Нехай "ці організації не 
тільки складають свої внески на 
па митник Коцюбинському, нехай во
ни зробляться осередком оповіщено
го збору пожертв. ІЦе, в більшій мі
рі стосується це тих культ-освітніх 
установ (надто шкільних закладів), 
що носять імя Коцюбинського — ці 
установи повинні виявити найбільшу 
активність у справі популяризації 
Коцюбинською в масах і збору по
жертв на памятник йому.

Кожн.і установа, кожний свідомий 
радянський громадянин мусить вико
нати свій обовязок, негайно зложити 
свій внесок на памятник Коцюбин
ському, а наш визначний письменник, 
що не знайшов собі належного виз
нання за - царсько-буржуазного, ла-

( Статте надіслана з К гм йор, Am.)
і жертвам повені!

Ані цента лихварям, хоч-бн 
І вони були "найчистішої” укр і- 

Таке саме із цим “панством” інецкої породи! 
в Торжківських пантофлях". Українських панків коле, що 

Ви від них домагаєтесь по., т. Навізівський ділить канадій-

Стараеться мовчанкою зб\'- 
тн свої злі діла.Вже було згадано в “У.Р.В.” 

а два 21. квітня, що майнері 
в Кенмор вийшли на страйк
Ще 26. березня Я постараюся 
налигати дещо більше про той
страйк.

Фактом

мочи гнійного адвоката процес 
було відложено до 21. квітня.

І так, згаданого дня в запое 
неній пубдикою по береги ю- 
нійній салі почала»» рот права.

Зараз на початку росправя 
«, uv> причино* і виказалось, що коли-б не 

страйк)- була дп»-к)інмійація страйк, то менеджер був би тої 
двох майнері», котрі мали б ве- « права не нідиимав. Цим са- 
свідомо залатувати у вагон бля ким він пхнув інспектор* май 
пишку з порохом, яка була иів, котрий був снеціяльяо за-
пазяшсиа другими майнеражн прошений, щоб якось цей панкаі1 в Галичині, як це дали 
В майні. Але вдуматись глиб,страйк моиита, в дуже погане ..naHK„.. „ .торжківських nad. 
ше в що справу, можна легко;паюженин. Досить того, що тофлях.._ але віддасть іх ,_о 
прийти до заключеяян. що вам-1 меваджер пошто»* в д>-риі. цеита убогим селянам j робіт. 
панівні урядники робили це ’неправа покищо не сшиче ннкам;для якнх ці гроші були 
свідомо, щоби роабнти солідар- па, бо відложено П до 26. квіт призначеиі 
вість майисрів перед загаль- ня. При перічлуханні рої-пра
ним (TjiaflKOM, кот]*чй, в ралі ви наш адвокат заявив мена- 
незгоди обох сторін, жав би бу-.t джерощ, що він має для нього 
тп провмошитй на 1. травня, ще дуже інтересну історію, а 

Знаючи, що майна за остан- саме,що він ( менеджер ) вже са
ні х три роки не робила стало мий карав нераз майисрів, від- 
ft майнері робили за дуже мі- даляючи їх від робота 
аерну платню, так що лише жи тщкдень, не иридержуЬчпсь 
потіли, управителі майни ніко- "майнсекту 
ли не думали, що мвйяері вий Товариші майнері! Покищо 
дуть на страйк в симпатії до годі передбачити, що з цього провадить
своїх двох дискримінованих то- вийде. Але, якщо і на дальше Срезневський в Київі, де він
варишів тому, що майна якраз затримаємо свою солідарність, завідує метеорольогічною ои- 
почала робити стадо і кожний як до тепер, то нобіда по нашій серваторію та катедрою гео- 
буде, на думку б»я-ів.ста|>апк-і.. стороні запевнена. Своїм ви- фізики Й сільсько-госиодар- 
Щрбв щось ииппаруватн на 1 тупом чи показали роботодав- ської метеорольогії (метеоро- 
«■трайк. 4 . цим, ще дальше не дозволимо дьогія — наука про погоду та

І в дійсності!, в перші два дні їхати но наших спинах. Своїм ріжні зміни в підсонні; геофі-
стрвйку показалось, що заміри виступом ми піднесемо морадь зика, — наука про землю та 
комианійиих урядників можуть май перів. Ми своїм виступом ПР° впливи на повер^нр зем и 
справдитись. Майнері по двох підбадьорили майисрів цілого сонця, дощу, вітру то-що). 
ДНЯХ страйку повернули назад дастрікту ДО боротьби а майно- Зокрема І). І. Срезневський 
до роботи, а цілу справу поли- вда» пиками за признання юнії розробляє питання про посуху 
шили в руках відділової екае- і дистріктової угоди. .та причини урожаю і недоро-
кутиви, щоб пер»-вела слідство 11а наї- звернені очі всього ДУ посівів і цукрового буряк:, 
й дала звіт перед загальним членства диетрікту. Тому на- Його роботишаіоть велике зн г 
членством для 25. березня. тим обовязком в — боротьба до чіння для радянського сіл >- 

Після інвіч-тнґації викала- цілковитої иобіди. ського господарства,
залось, що згадані майнері ці.д- Екзекутива Майн Воркерс Народився В. І. Срезневськи і 
ком невинно були віддалені від Юніон оф К<иода через три ро- в Пе^едбурзі року 1857

вченого. Разом із батьком ба

чним. Буковини. Канади, Злучених Держав та нншнх країн. 
Ця відозва найкраще свідчить, що тільки радянська влада 
дбає про розвиток української культури, іцо тільки радян
ська робітничо-селянська влада шанує сама й ціле трудоа- 
населення кличе вивчати та шанувати творців української 
культури. Подаючи цю відозву, ми певні того, що й наші 
організації в Канаді не остануть байдужними, але за про
водом своїх центральних зарядів докладуть і свою цеглину 
для увічнення памяти МЛКоцюбинського.

яснення справи, а вони вам го-;ськими грішми потерпівши* 
ворять, що "Навізівський но- братів і сестер в Галичині. їх ! 
сить в кишені 22,000 доларів”, коле тому, що вони вже давно 

Хай він їх носить іще рік, то проголосили, що в краю в„ є 
не дасть “на відбудову укрі- "всьо в порядку", що “немь 
їнської індустрії", українським кому давати запомоги”, бо во- Г 
та польським і жидівським ни зібрані жертви від у країн

ських робітників і фармеріь 
роззичили панам.

От чому їх коле “22,000 до
ларів в кишені т. Навізівсько- !Р°*>» 3 дш* народжени» вилатної о у- в у вав самотині, стомлених і s мучся**

країнсьшяо письменника Мміайла Ko- жилам інтелігент (“Intermex- 
„ І цюбннського. Літературна діальність ао’\ *3 глибини*, "Дебют*, *Сон*).
Д}Мтака. Коцюбивсмюго припала на останнє .Але в той самий час писав він і такі 

іссжтнліття XIX й перше десятиліття твори свої, де з найбільшим силою 
XX. віку, а саме на той час, коли буй- протестував і проти відворотної, та
кий розцвіт Капіталізму на Україні А небно - жорстокої урядової реакції 
кнклнкана ним перебудова суспільних ("Подарунок на іменини*) і проти 
відносин поставила перед письменнн- громадського занепаду, дрібно-мішан- 
ками українськими нові завдання, у- ського 'благополучия* (*В дорозі*, 
творила в українській літературі нові "Сон*) і проти фальшивого лібералі- 

АКАДЕМИК БОРИС ІЗМАИ- замети на залізницях, підіймав- теми Ш нові теми були — револю- їм у ("Коні невинні"). ■
ЛОВИЧ СРЕЗНЕВСЬКИЙ. ся на повітряному шарі в по- пінні рухи на селі й в місті перед 1905

вітря, щоб вивчати вітрй над і’0*0**- життя я боротьба революцій
ного робітництва J1 селянства в 1905 

, році й після Нього з одного боку, і 
За дорученням І еографічно- безпорадне становище української.

ГО Товариства протягом ДССЯ-1 тоді ще народницької інтелігенції в 
ти років провадив то в. Срез- "* революції й особливо в тяжку до
нбаський записи погоди, керу- 6>" рельаії 1907 — 1912 р.р., з друго- 
ючи та допомагаючи місцевим -І0"
діячам у Цій справі. Він ли-1 0дним 1 «айвизначнішн* україн- 

' і ських художників слова 90 — 1900 ро-
ст\ вавсн з багатьма селянам ч. к,в і одним із найперших письменни- 
які для нього збирали народні ків, що взялися змальовувати добу 
прикмети погоди, ЯК напри-1 революції 1905 року, був Михайло 
клад, селянин Савченко 3 седа Коцюбинський Коцюбинський почав

' писати ще в кінці 80-их років минудо- I го століття, але перші друковані тво- 
і ри його з'явилися року 1890 в га- 

родні Прикмети ПОГОДИ Й ВИЯ- іицьких виданнях — це б\ДИ пере-

го”1

НАУКА НА УКРАЇНІ.
на

Михайло Коцюбинський був не тіль
ки найталановитішим з письменниць
кого покоління 90 — 1900 р.р. і най- 
чутливішим художником - громадяни
ном, — він був також і найчуливішим 
до нових літературних течій і форм. 
Розпочавши свою літературну діяль
ність в традиційній реалістично-побу
товій народницькій манері, він дуже 
швидко одходить од неї. Невпинно 
шукаючи нових літературних форм, 
він пильно і багато працює над удо
сконаленням -своєї письменницької 
техніки, вчиться на кращих зразках 
західньої літератури й досягає тут ви
ключної майстерности. 
незвичайно простий, але в той самий 
час дуже оригінальний, виборний" і 
музичний; йою образи завжди свіжі, 
нові і в купі з тим незвичайно зрозу
мілі, життєві і емоційні, сюжети його 
творів незмінно вражають читача не
втертою композиційною будовою і в 
той-же час невиданою до того гармо
нійністю, пропорційністю окремих ча-

Надзвичайно цікаву працю 
тепер академик землею.

Його стильСолов’ївки, на Київщині.
Це дало змогу перевірити нлг

важно переклади та вірші й оповідан
ня для дітей
початку 90-их років пиціе Коцюбин
ський цілу нИзку оповідань на теми таким явищем в природг, як|3 СЄЛ„НСЬКОІО житте , ,.1И_6|ЖНМ со-

імла, академик Срезневський цільним змістом, хоч і в старій на- 
fi ісл я ДОВГИХ ДОСЛІДІВ винай-! родницько-побутовій манері (“Пяти-

“Ціповяз" та

вило, що на селі по цих при-
кметах можна часто вірно вга
дати погоду. Зацікавившись

Проте вже на самім
ду, мусить мати справедливе вшану
вання від читачів і громаду Радян
ської України.

Голова Центральної Комісії для у- 
вічнення памяти М. Коцюбинського 

Народній Комісар ОсвітиВ сім’ї ШОВ, ЩО ЦЯ Імла часто спричи- злотник*, "На віру , 
няється до хвороби рослин, бо ИНІШ)- 
має мікроби, які поширюють
хвороби. Часом ця ,мла буває1 сько,°’ ІО “се яскраві“,с й „помігніше 

1 : наростає в його творіах отой соціяль-
В1Д попелу, ЩО ЙОГО викида-1 н^й бунтарсько-громадський зміст, 
ють вулькани підчас землетру-1 надто в звязку з нарюстаннмя вибу- прекрасна мова

хових сил перед революцією 1905 ро- у читачів великий інтерес до Коцю
бинського. Інтерес той зростав з кож
ним новим твором письменника і при- 

для його невмирущої “Fata Morga- родньо перейшов у нечисленних спо- 
І-резневськии порушив справу !па»» ц,еї найвеличнішої в нашій лі- чатку читачів його в справжнє захоп- 
про заснований на залізниці О - ! тературі картини селянської револю-415 лення ним після надрукування рево-

ції на Україні, а сама революція 1905 люційного циклю оповідань, 
року помила такі перлини його твор- 
чости, як “Сміх", Він іде", "Невідоми".
Г-Persona grata” та инші новели, 
що в їх письменник з незрівняною 
майстерністю показує революцію 1905 
року в місті, власне страшні моменти 
ліквідації тієГ революції та становище 
Й ролю в ній інтелігенції.

В той-же час звертається Коцюбин
ський і до инших тем. Перебуваючи 
якийсь час поза Україною, він поши
рює коло своїх спостережень поза 
традиційний український побут і дає 
низку оповідань і новель з життя ин
ших національностей — з життя Мол
дова н - Бесарабії ( “Для^загального до
бра", “Мерекоптьор", “По людському"
“Відьма"), з побуту кримських татар 
(“На камені", “В путах шайтана",
"Під мінаретами" ) і чавіть 
ського життя (“На острові", "Хвала 
життю"), значно збаїачуючи «таким 
чином тодішню’ українську літерату-

Тематика Коцюбинського, так само, 
як і художні засоби його, дуже ско
ро зазнала нових змін: письменник, як 
уже сказано вище, розробляє найріж- 
номанітніші теми, 
теми* і майстерна обробка сюжета, і

праці, і членство переголоеува- ки невпинної праці (з ріжннмн 
.ТО, що не ніде до )к>боти доти, ш-ін'ііікО;ціми коїшанійних по- гато мандрував по Росії, буч 
доки ні- підуть з ними члени ітихачів ,'Іивета і Ivo.) збууїла 33 кордоном, дістав гарну о- 
жнііі безпідставно відправлені бовний дух серед майнерів. Ma- світу. Закінчивши вищу шке- 
від (юботи. І так, ;ція 26. бе- єно щирих, чі-ених і витрева- ЛУ. І3- *• Срезневський працю- 
резня почат я страйк, котрий лих людей на чолі нашої орґа вав 33 кордоном під орудою 
тягнетеья до цего часу. Ст)жйк нізації. Тому нашим обовяз- видатких вчених і вивчав nav- 
сто процент солідарний, хотяй ком в — стояти з еклемутивою, КИ : метеорольоґію, фізику, бо- 
майнері ін* були приготовані, щоб вибороти ліпші умовний таніку (наука про рослину). 

Компанійці уря.чиики неспоі- іграці і більший кусок хліба, пдрольогію (наука про воду), 
дівано заведись, бо на ділі по- Не днвімея. що компанії заяв- 
ка.іа.ик ь, що [юбілпіки дер- ляють на сторінках преси, що
жаться солідарно. Майнері за за останніх три роки був сио- ському університеті, де 
останніх три |кжи натерпілись кій і всію відбувалось гармоній професорував підряд 25 років,

між майновлаениками а май багато працював над обсліду-

Скрипник.
Заст. Голови Комісії, Зав. У кризу- 

Озерський.
Члени комісії: Хвиля А. (Від. Дру

ку ILK. К.И.(б)У ), Іванов М. (Істор. 
Парт. Ц.К. К.П.(б)У.), Таран С. (В. 
У.К.Р.О.Б.О.С.), Акад Баталій Л L 
(Укр. Акад. Наук. Директор Шев
ченківського ІнсТІЇтуту)^ Мазуренко 
Ю. П. (Укр. Червон. Хрест.), прои. О- 
лесь Камишан (Заст. Директора Ін
ституту Марксизма,) проф. Плевако 
(Харк. Катедра Іст. Укр. Літератури), 
проф. Яворський М. І. (катедра істор. 
України, Ін. Марксизма ), проф. Юри- 
нець (Укр. Інст. Марксизма), Пили- 
пенко С. В (Д.В.У., "Плуг"), Коряк 
В. (В.У.С.П.П.), Скарбник Центр. Ко- 

проф. Таранушенко А. (Укр. 
Ком. Охор. Нам ні Культури). >

Вшшвід. Секретар її. Комісії
ДубровськиА.

Що більше зростає талан Коцюбин-

Це- все — і нові

відразу викликало
СІВ.

Вивчаючи причини СНІГОВИХ 'KV- Селянські повстання перед 1905
роком дали Коцк>бинському матеріалзаметів залізниць, / академик

та инші.
Ставши професором в Юр’їв- кремих метеорольогічних стан

цій.
Віддаючи всі свої сили науці; 

академик Срезневський знахо
див час і для громадської пра
ці. В Юр’їві він читав лекції, 
допомагав влаштовувати сту- 
денський орхестр, був головою 
товариства 
вивчав причини поширення та
кої хвороби, як малярія, брав 
участь при розробці плянів ку
рортів, цікавився музикою і 
літературою. Він прочитав не
мало лекцій про таких письмен
ників, як Гоголь, Жуковський, 
Пушкин.

Академикові Срезневському 
йде тепер 72 рік. Скоро буде 
50 років, як почав він свою на
укову роботу. Це не малий 
час, який академик Срезнев
ський витратив і не на марне. 
Велику кількість наукових 
праць він має, велику кількість 
нових вчених за свої 50 років 
він підготовив.

За увесь час своєї літературної ді- 
яльности Коцюбинський ні на мить 
не одійшов від своїх читачів і не ки
нув свого незрівняною письменниць
кого пера. Він пильно й невтомно 
працював усе своє життя й обдарову
вав українське письменство все нови
ми й новими творами. В останні ро
ки свого життя він написав такі ви
соко-художні речі, як ‘Тіні забутих 
предків", “Сон" "Хвала життю" й 
“На острові". Де далі, все вище й 
вище йшов Коцюбинський по щаблях 
удосконалення письменницького і в 
кінці свого життя вийшов нарештіт на 
вершини творчости, що були вкупі з 
тим і вершинами тогочасної україн
ської літератури.

Та не вважаючи на це все, Коцю
бинського довгий час знала лише у- 
країнська інтелігенція, бо-ж довгий 
час невміло й несміло читати його, як 
і всякого иншого письменника укра
їнського, ні робітниці во України, ні 
упосліджене й задурене українське 
селянство. Тепер, у вільній радян
ській Україні, мусить нарешті знати 
й робітництво й селянство одного з 
найбільших своїх письменників, му
сить читати його твори, про них і в 
великій мірі для них писані.

Значіння М. Коцюбинського, як пись 
менника, й у теперішні дні є вели
чезне, про що свідчать хоча-б числен
ні радянські видання його творів і 
надзвичайніший попит на них у ро
бітниче-селянських бібліотеках. М. 
Коцюбинський не був письменником- 
революціонером та й не міг бути ним 
у його часи, царського режіму. 
Але й те, що він дав у прихованому 
виді у своїх творах і тоді, і тепер 
справляє революційний вплив. Ось 
чому Коцюбинський рідний нашій ре
волюційній добі й його імя щиро ша
нує Радянська Україна.

Надходять ювілейні дні Коцюбин
ського — 15-ліття з дня смерти його 
й 65-літнтя з дня народження. Для 
належного вшанування памяти пись
менника, для найбільшої популяриза
ції його імени й поширення творів йо
го в робітничих і селянських масах 
Постановлено широко відсвяткувати 
ці ювілеї. Постановою Радиаркому 
У.С.Р.Р. утворено Всеукраїнську Цен
тральну Комісію для увічнення па
мяти М. Коцюбинського з представ
ників радянських, громадських, на
укових, літературних і культурно- 
освітиіх організацій. Для того-ж у- 
творюється й місцеві комісії по біль
ших округових містах, а надто в Вин
ниці й Чернигові, де жив і працював 
Коцюбинський. В Винниці в будин
кові, де народився письменник, від
крито музей його імени, в Чернигові 
упорядковують могилу Коцюбинсько
го^ відкрито вже куток письменника. 
Так почалося вшанування памяти Ко
цюбинського.

Дальшими заходами мають бути 
вшанування памяти Коцюбинського в

ВІН

досить наруги від тих уряджу
ків* jud пробували всякими спо- мерами
еобами нехтуватиме»!івя іграці J Річ ясна, що для майновла- кРаю- Підчас війни, коли
котрих вони (урядники) згоди- синків був спокій і всьо благо шу школу було перевезено з 
лись дотримуватися, коди {юб- получно тому, що вони робили К)р їва до Вороніжа, В. І. Срез-

кольосаіьні зиски, а ми жили
Мешщжер майни побачив, що но псячому, бо не було кому за с>хи ~ 

його п|м‘дбачеиня не здійсни- нас заступитись, 
лись, і щоб рятувати свою по- дальше хочуть льокальних у 
зицію, бо замовлення на вугіл
ля к, а майнері не піддаються, 
заекаржив (і-ох майнерів до су*

но
ванням дощів і підсоння цього місії

природознавців,невський звернув увагу на ио- 
- це велике лихо, що ба-

лено лвокальну угоду. НА ПАМЯТНИК М. КОЦЮБИН
СЬКОГО.Ноші й на гато шкоди завдавало селянам 

Воронізької губернії.
год, щоб нас немилосердно ви- Переїхавши до Кц^ва в 1919 
зиску вати, а навіть зірвати ще Р°4І» академик Срезневський 
з того мізерного заробітку, я- пР°Довжував свою працю, ви з- 
кий ми мали до цего часу.' То- чаючи причини посухи. За ве
ну то майновлагники не хочуть ликі досягнення в цій справі 
дистріктової угоди. Але ми не 
СМІЄМО допустити ДО ЦЬОГО, бо К0М' 3 3 *'*-7 року доручено 
якщо ми ще раз позволимо на керувати роботою Київської 
льокальні угоди, то компанії Метеорольотічної \Обсервато- 
нас дов»ідуть до того, що хоч би Ро
котіли в будуччині боротись за 
ліпші услівя праці, то не змо
жемо.

Який буде нщоїід з нашої су
дової росправи, щр тараюсь ра 
писати пізніше. Бумужан.

На заклик центральної комісії для 
Увічнення памяти М. Коцюбинського 
при Н.К.О. . до всіх ОкрвиконкомІ* 
відгукнулися вже такі О.В.К.: Чер- 
нигівський, що асигнував 6 тис карб., 
Одеський — 2 тис. карб., Першо- 
травневий 

Кампанія по збору пожертв роз
гортається, Добровільні пожертви 
треба-надсилати на біжу’чий рахунок 
центральної комісії № 1615 в Хар
ківській філії Держбанку С.Р.С.Р.

ду. за зломання коїіальннних 
законів.

Приготовлення були роблені 
так, щоб не дати часу лайне
рам порадитись над справою, 
бо навіть не було 24 години від 
часу оскарження до росправи. 
Екзекутивний комітет льокалю 
мусів ночею мати наради й ви
рішив, щоб засягнутії легаль
ної поради. Після заходів ме
неджера роенрава мала відбу
тись 17. квітня. Однак при по-

250 карб.з італій-
його було вибрано академії-

РУ
В період реакції й урядового гніту 

після 1905 року Коцюбинський пере
йшов почасти знов до инших тем, але 

Занепад громадсько-
Академик Срезневський пра

цював в дуже багатьох части
нах науки. Він досліджував 
бурі Чорного й Азовського мо
рів, щоб знайти засоби, взна
ти про них раніш і з таким спс- 

,і собом попереджати нещастя з 
людьми, досліджував сніжні

ПРОГРАМА НА МІСЯЦЬ ТРА
ВЕНЬ У СОДБОРИ, ОНТ.

тільки почасти, 
го життя в Росії й на Україні, урядо
вий терор, кари, утиски й заборони, з 
одного боку, а з другої о — утома й 
хороба письменника в лекцій мірі 
спричинились до того, що Коцюбин
ський в цей період своєї літератур
ної творчости присвячував багато У-

Мих. Биковець.
Товариші! Відновляйте пе

редплату на “Укр. Роб. Вісти”!

Старанням всіх робітничих 
організацій при відділі ТУРФ- 
Дім у Содбори в місяці тра
вні відбудуться в Укр. Роб. 
Домі такі підприємства:

11-го травня вечір сміху, о- 
після забава.

18-го травня Драмгурток ві^ 
дограє драму в 4-ох діях з 
життя українських поселенців 
в Канаді “Канадський Же
них".

20-го травня величавий кон
церт старшої мандолінової ор
кестри.

24-го травня відділ Секції 
Молоді відограе дитячу коміч
ну оперету на одну дію п. н.: 
“Коза Дереза", опісля забава.

31-го травня Драмгурток ві-

ЗАМІТКИ.*

МАЙСЬКА НІЧ.
А Григоріїв таки означив со

бі час.

‘Шановний гість" пан Гри
горіїв, заявив на однім зібран
ню, що він найдальше за три, 
або пить років прибуде до Ка
нади, як міністер шаповалік- 
ської республіки.

Живемо в часі “великих .по
дій". -

То*. Бо дяк в своїм “причин
ку до історії укр. національної 
політики в 1938 р.“ про це ві
дай добре незауважив.

Це треба обовязково втягну
ти до “причинку”.

А “ці" мов води в роти на- 
V брали.

Вибачте за слово, “прези
дент” петлюрівської республі
ки, Андрій Левицький, що за
раз перебуває на варшавськім
смітнику, недавно тому мав 
“інтервю” з представником 
італійської газети “Л’Імпрес" 
якому наплів ще більше д)р- 
ннць, як часом наплете їх Дом- 
ка з “Канд. Фармера".

Репортер мав запитати “йо
го екенлєнцію", чи він думає 
коли вилізти із того “варшав
ського сміття” та чи має “ні-

гґЗ- г'ZU:
т ! дограє дуже прекрасну драму 

на чотири дії “Терновий Вінок” 
(Жертви царизму).

Весь чистий прихід з цих 
підприємств призначений на 
пресовий <роид української ро- 
бітничо-фармерської преси в 
Канаді. .

г ШШ Ч
4/ у Ідію повернути назад на Укра

їну**.. т— Надії не маємо, а маємо 
певність, — відповів "презін 
дент".

Такі самі “інтервю" уділювяв 
покійний Петлюра сім, вісім

Вже кілька разів запитувано 
їх, щоб пояснили чому вони : 
платили банкам за пересилгх 
грошей, зібраних для потерпів-ТИИИИЦ 
тих від повені в Галичині, з ТАНОК РУСАЛОК В КОМЕДП-ОПЕРЕТЦІ “МАПСЬКА НІЧ”, ЯКУ ДРАМСПІВГУРТОК ВІДДІ- 

краю панкам, два ЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ ПРИ ДОПОМОЗІ ХОРУ КУРСАНТІВ І ДІВЧАТ З МАНДОЛІНО- 
рази стільки, як “більшовиць- ВОІ ОРКЕСТРИ ВІДОГРАЄ В УКР. РОБ. ДОМІ В СУБОТУ ПЯТОГО ТРАВНЯ. ПРИХОДІТЬ,

ГРОМАДКО, А НЕ ПОЖАЛУЄТЕ. >

Травневі?!) Комітет.
ПОШУКУЮ сіоїх т. т.: Сенька Гт- 

сака й Миколу Бурачнка а села Чер
ва, воеїт Рогатин, Галичина. Хто 
про них знає, або вони самі прошу 
зголоситись на мою адресу:

Вошво Iwanylo, 
Ranfurly, Alta.

років тому назад.
А я є певний, що наслідннкн 

Петлюри будуть уділюватн та
кого самого "інтервю” ще так 
Тіовго, доки для них існувати
ме варшавський смітник.

визичених в

кий комітет", і не віповідають. (51)V «1
.1

■ РЩЩЩажі : >
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; T ,“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВКГПГ, ЧЕТВЕР, і ТРАВНЯ 1*2*. Число 51.4.

ЖЕРТВИ НА УМ * ТОРОНТО. ....................... .................................................... ..................................................

ЧУЙТЕ, ЗНАЙТЕ ТА Й ДРУГИМ 
ПЕРЕКАЗУЙТЕ!

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. Псі в odfc*
сові.
Іж стршутв 
« то
рову І віком слушна 

Мста про

UMUU. даєможе жавшу ж
О*.Т<вервж а майбутньому, вілстку велоеірвтв їм.

буїв тсс* Є совісні Кок Дорогі Товариші!
Посилаємо Вам імена жертво лав

аш. акі жаожнк свої жертва 
ту довгу' У РЛ а Торонто і просто 
помісгмта в "УP B."

Toe. П. Гизтик а Сотвори/ От, 
зложив $5.00: тов. Актом Бнблкік зі
брав на аісту по 50 ц.: Актом Бнбліоа. 
Петро Труїв, Олекса Мотжааюа: Іван 
Статевії. 25 центів Разом $1.75.

З товариським привітом.
Н Трсбиш, секретар.

зробить вкусь постанову, мусить
вишку Cas-С8ЯТК0ВАННЯ 10-№ РІЧНИЦІ 

ЇЇРФДЕ
вії Молоді т-аа О. Жеяіуа. воло беїробпимі у Виншегу раді вотерважть оорааску

МлИнеррозіЛтвсв ао and Кама»,pu
від- і

старших клейм Сеавб і своаКівтв робітнику каи- дрАмсгавгурток при укр. роб. домі у Вінніпе
гу. при сгпвучасти членкинь дівочої мандо

лі нової ОРХЕСТРИ ТА МУЖЕСЬКОГО 
ХОРУ КУРСАНТІВ >

Соті Омі. “ЧЙЯ Д НПви" М СЦЕНІ 
в ЛСР. РОБ. ДОМІ.

І!
Молоді та українські народів су вро тав "добробут-, aw про мето 

тав співають вухаті пандиНа врол
літньо, u ювілею ТУР*Дій аідгукиук-

Нл він, икаі првходитьсв врммаш
іД оркестрі і взагалі старшому від- зокрема жа го-Вісгка ва

відділ. Попалась прмготу-<в І шлаіаові С М паВбмьшу актив кість •орнім » до робітииек. вжі иаюдвть- / ,
.U

Комітет ярмготуввшм — 1 св «раж в правим положенню: що
може також бути в суботу. 28. квітні ц р. відограно 

кожного касу зат рожеве, воли а краю , у ар Роб Домі в Вінніпегу дуже 
булетьсв удержувати армії безробтт- смішну комедію Коник-Лисенаа в 
них : вола вони самі не будуть орта- з--ож діві п. в. "Чна дитина?" Бакнв 
нЬуватнсі; а далі, вола вони не во- а вже багато так ао медів, аве тому, 
можуть жиаВти ввжід ж тої тяжкої с*- UUT дуже твердив на сміх, цебто ма

ло таких помелі*, щоб викликали в 
Сумки* обдоз безробітті у Віниіпс- пене сміх, а вже це» раз не думав 

заставити до цего всіх іти дивитись на цю комедію. Але 
Безробітни*

о граєбув карах відділу — зроб* всю. 
то міг: намітив прекрасної* пап все? 
робота, а дали* — діло осталось sa 
рештою членів і члемкмнь, а вовн, 
треба оперто врвзалтась, жлоткалм.

Наше салтжуван* мало бути во- 
клзквком здобутків вашої оргаміза-

відділм ТУР*Дім. В протягу оваого 
від проводом т.

їх* ПОЛОЖИ

В СУБОТУ, 5. ТРАВНЯ 1923 РОКУрову ордестра 
Ехжм виробилася » одну » юАкра- 
шях я Канал В її репертуар віо-

ПОДЯКА РОБІТНИКАМ І РОБІТНИ
ЦЯМ НА ПРОВІНЦП.

Торонто, Онт.дать творе найкращих комаозиторів В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ 

прекрасну комедікнтеретку в 5ч>х діях В. Гоголя п. щ:

і вона їх
і завжди — трїеипто Варта, щоби 
старші члени і член нині -брали собі

; опала того вечера — як
З кінцем МІСЯЦЯ січня ц. р. Онте- 

рійський Провком І^'РФДім вислав 
мене на провінцію з ф Ільмою *Т. 
Шевченько*.

Ііереїзджаючн з відділу до відділу 
наших робітничих організацій між 
Сейнт Кетерінс а Су Сейнт Мері, Онт 
я зацікавився не лише тим, що ро
бітники без виїмку національностей 
і переконань масово приходили ба
чити фільму, але зацікавило мене ро
бітниче життя і діяльність наших 
організацій по глухих закугинах |Іа- 
нади. s

Та однак, коли я повернув назад 
до Торонта, то не можу здержатися, 
щоб не висловити подяки, як поодин- 
чнм товаришам і товаришкам, так і 
відділам, за всяку матеріальну і мо
ральну поміч щодЬ вистави фільми 
"Т. Шевченько*.

І дякую вам т^ариші й товаришки 
за щире товариське відношення, яке 
на довгі роки зістанеться в моїй 

Іван Унтурю.

туаеЯ безробітних.
■Ії за десять літ її існування. Мало
бути, жае чи справді було це по край- /примір з иеї; а то впглядае, що че- гу повинен 

працюючих!ній мірі в нашій місцевості остається рез завелику активність орхестр* по
терпіла мистецька праця серед стар
ших. Чому? Бо всюди, де потріб
ний виступ з мистецькою програмою, 
ми маємо оркестру й танки С. М. і, 
заповнюючи ними наші мистецькі

, як причіпився один знайомий това
риш: ‘Ходи, тай ходи — каже 

: ворять люди, що дуже смішна* 
“Щоби тебе задоводнтм, то піду й 
подивлюся*, відповів я.

І дійсно, не пожалував. Вжу на- 
, віть не памятаю, коли я остаї 

Кемровс, Алтя. сміявся. Але, дивлячись на /
тина", то сміявся від початку аж до

не вирішеним питанням, бо в нас по го
лись був гарний аматорський гурток, 
а тепер його 
пер його нема; була організаційна ді
яльність. а тепер ЇЇ такте не видно, 
хоч поодинокі товариші напружують 
всі свої сили, щоби привернути до 
організаційної діяльностм ширший за
гал нашого членства. Може це тільки 
тимчасове явище, але воно е, воно 
якраз припало на час святкування ю- 
яілею і нам всім треба це визнати, 
«об усунути недомагання, або краще 
сказати, збудити себе і взятися до 
праці, щоб хоч гідно закінчити рік 
ІО-ої річниці киурання ТУРФДім, ко
ли нам Іне вдалося перевести свята 
нашого ювілею так, як ми цього ба
жали.

Святкування ювілею відбулось в 
нас 24. і 25. березня. В суботу 
24. березня прикро вражало мале чи
сло'Прибутної публики, а ше прикрі
ше було те, що багатьох членів і 
членкинь не видно було того вечера 
в салі Укр. Роб. Дому. Одною роз
радою для присутних членів була дум
ка, що хоч мале число, але робити 
щось треба і з тою думкою почали

ЩО НАМ ПИШУТЬ ПРОвиляо; був хор, те-

“УМ”програми, занедбали роботу в нашім 
Лрамспівгуртку, а дальше це довело 
до майже цілковитого його зникнен-

раз
Іия ди-

¥
Дорогі Товариші!
Засилаю Вам почтовий переказ вня. кінця. Авторові цеї штуки |таки вда

лось цей раз написати комедію. Хоч 
змістом ця комедія не їлибЬ 
змайстрована так, що навіть 
президент Кулидж розсміявся-б, див

не смі-

Як підсумувати нашу працю з наго
ди 10-літнього ювілею цілої організа
ції ТУРФДім, то вона в нас не сто
яла би зле, як би всі наші члени про
являли більше активности в організа
ційному життю. Неактивність — це 
наше найбільше недомагання. Може 
воно е наслідком перетомлення при 
будованих) минулого літа Укр. Роб. 
Дому, коли-то наші члени працювали 
дійсно з самопожертвою; може це 
наслідок довгого безробіття — всьо 
одно, Йому в нас не має бути місця, 
бо поле для діяльности в нас ще дуже 
велике' Мусимо взятися всі до пра
ці. до Культурно-освітньої та ми
стецької праці, бо для цеї-ж ціди ма
ємо тепер відповідне приміщення, ко
ло будування якого ми мучилися ці
ле минуле літо.

ВЬьмімся, товариші й товаришки, 
до праці, шоби при кінці цього юві
лейного року ми могли сказати, що 
працювали гідно для зміцнення й по
ширення ТУРФДім. Ще не пізно. До 
праці1

сумі $4 00 на відновлення передплати 
‘У.Р.В.* Даруйте, що я дещо зпіз- 

з передплатою, причина була 
та, що не мав робити, а коли людина х .
„с робить, то й грошей немає. Те- -”•"«* ”«> («оч'тци навіть

дістав заняття і при першій ««« ’»*• 1 иЬщо зникають
свій робітничий Фотографію, a ue Hej^yc^mt в аме- 

обоввзоа. риаансьаому світі.) '
Прошу й на дальше висилати нені А тоді, коли грає тов. Хорка- 

"УРВ" бо без них я ие ножт бу- ви# 1 тов Василииа. то вже таю, му
ти І Іг-^аМіраша українська робіт- сиш сміятися. Останній виробив со- 
нича газета в Канаді. В щй робіт-

і, але 
Хамийннвея

пер я
можливости сповняю

памяти.бі таку репутацію, що хоч би дав йо
му грати і якусь трагічну ролю, то 
публика сміялася-б. Він лише пока
жеться на сцену, ще нічого й не ска-

€ це інсценізований твір великого письменника В. Гоголя. В це
пу творі змальована чарівна українська ніч — ніч жжа, весела, 
романтична, повна дівочих та парубоцьких співів, гумору. Це така 
ніч, що й не стямтеся, як вона з біжить перед вашими очима. Бу
дуть прекрасні світляні ефекти та декорації, танок русалок. Одним 
словом така ніч, в якій старий сліпоокий голова сватається до мо
лодої й пяний Кжленнк (т. Василииа) лізе цілуватися до дівчат. 
То-ж уважайте й не пропустіть цієї ночі.

бачить суспільні події цілого 
Всі ті події е КОРИСНА ЗАБАВА.

Вест Торонто, Онт.
світа, як в зеркалі.

ієні з класової гочки погляду 
й робітник читаючи "У.Р.В.", може сміються. Отже самої гри
багато краще орієнтувався а склад- аматорів я не буду торкатися; скажу

хіба те, що вони винизалися . дуже
Дня 19. квітня ц. р. відбулась ,в нас 

забава. Молодь і старші товариші 
мали нагоду трохи повеселитися після 
тяжкої денної праці. Корисна ця за
бава була тому, бо весь дохід при
значено в користь англійського часо^ 
пису “Воркера", котрий виходи reefa 
Торонто.

Хоч той часопис видається в ан
глійській мові, але він є нам близь
ким тому, що він є робітничим часо
писом і стає в обороні всіх робітни
ків. Прихід з забави був такий: з ро- 
зігравки $31.00, з колєкти при дверях 
$19.50, що робить разом $50.50. Всі 
присутні гарно забавлялися до пізної 
ночі і помогли загальній робітничій 
справі.

проблемах суспільного значіння,
„ніж тоді, коли в)н читає буржуазні, 

к іванІ п ітрАолині газета
багато робітників, які пригадуєте собі, що в них висміва- 

ється: Стецька, чи Грицька, або яко-

них добре.
Коли ви' бачили старі комедії, то

святкування.
Згідно з програмою т. Миленко 

отвори в свято-ювілей, а т. Ґаджос 
рос казав присутним про велику працю 
і здобутки Товариства Український 
Робітничо-Фармерський Дім за десять 
літ його існування в Канаді і вказав, 
що ще остається дуже багато до пра
ці (доказом чого було число присут
них того вечера в салі Укр. Роб. До
му). ТУРФДім від своєї Праці не 
уступить, як цього бажали-б ‘наші* 
патріоти, що змінюють вісім разів на 
тиждень свою орієнтацію, бо його 
праця сказалась корисною і потріб
но ю на Дальше для добра українських 
робітників і робітничої кляси взагалі.

Після промови т. Ґаджоса, вуст упив 
з промовою т. Михайлюк, який гово
рив про значіння Робітничої Діючої 
Школи при ТУРФДім. Після того ви
ступили ученики діточої школи зі 
співами й деклямаціями. Винизались 
гарно. Любо було родичам і старшим 
товаришам дивитися, що 17 дітей мо
жуть краще провести діючий вік і 
приготовитися до праці на будуче, як 
це їм, старшим, судилося і всі вони 
були свідомі того, що заслуги тут 
ТУРФДім

Члени Драмспівгуртка виставили 
того вечера жарт “На „сіножаті". І 
випав би був він гарно, як би... як би 
було з ким і раї її. ,Мимо того, що де
які аматорки і аматори вивязались 
знаменито, пєса як цілість не вийшла 
добре в гуртах і зі співами, бо щоби 
гурт вмів співати, то не досить, щоб Мв* тисячі осіб.
дірігент чи його заступник прийшли Та міліонери й Дхні наймити легко- 
иа пробу До цього треба співаків і важать собі, що безробітні прямо 
співачок і то не дітей 13 до 14 літ, примирають зголоду; що не мають в 

*але дорослих; а в нас цього браку що одягнути себе, ані де переспати.
Вони часами відмовляють навіть fib-

В неділю вечером 25. березня наше бачення з делегацією безробітних, 
свято поширилося і пубдикою і про- Прямо кидають визов робітникам, 
і рамою. Цього вечера, після отво-і Але безробітні не відступають від 
реиця свята, і промови про значіння своїх слушних і найпримітивніших 
організації ТУРФДім, виступали з домагань. Вони далі збираються під 
привітальними промовами представим- мурами міського ратуша й устами 
ки братніх українській робітничих своїх* виголоднілих братів протесту- 
оргаиізацій, представник від Цей- ють проти виморування їх в той час, 
тральною Міського Комітету Комуні- коли сіпіярські і сіенарські магнати 
стичної Партії Канади та від поль- спроваджують щоденно тисячі нових 
ського відділу Камадійської Робіт ни- і мігрантів.
чої ОборончБЇ Ліги1. Дуже гарне »ра_ За почином свідомих робітників, 
жіння на присутних зробила своєю безробітні почали вже й організува-

ЦІНИ ТИКЕТІВ ЗНИЖЕНІ!
ВСТУП: 40*30 1 25 ЦЕНТІВ.

Тикети йюжна дістати кожного вечера в буфеті Укр. 
Роб. Дому, а в день представлення при касі.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

На жаль ше є 
не читають робітничих Газет. Це ду
же сумне явище, але факт. Ще є ро
бітники, які читають і піддержують 
ворожі робітничим інтересам газети. 
Цего не сміє бути. Капіталісти, які

гось наймита взагалі. Справа маєть
ся инакше з цею комедією. В ній 
висмівається людей, які притендують 
на вчених. Тепер ведеться гарячко- 

клясовими ворогами, «кстрементахьна робота в меднч-
ттід держу ють робітничої ном> “'"і *°жна відмолоджу-

вати людей. От і один придуркова- 
тий лікар, бажаючи осягнути світо-

Робкор.

є нашими 
тільки неБЕЗРОБІТТЯ У ВІННІПЕГУ. преси, але стараються всіми спосо
бами знищити її. Вони свідомі сво- В НЕДІЛЮ, 6. ТРАВНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІД 

БУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ МІШАНИМИ СПІ
ВАЦЬКИМИ І МУЗИЧНИМИ СИЛАМИ

У Вінніпегу запанувало жахливе 
безробіття. Найбідніші шари робітни
чого суспільства охопила така еко
номічна нужда, що хто це бачить, хто 
думає як людина, мусить від цего 
нещастя здрігнутися і запитати себе: 
що це за лад, які часи — чи це 
часи варварські, чи цивілізації Й по
ступу ?

. вої слави, старався винайти медици
ну, від якої люди ставали-б молод-

їх інтерес в. вони знають, то 
ничі газети задають їм смертельний 
удар Справа мається ннакше з робіт- № таку медицину був би
никами. Вони ще не пізнали, де їх мі- “««“«А "опит, бо капіталісти хоті- 
сце в теперішньому класовому су- ™-6 вічно жити ) 
спідьстві, хто їх ворог, а хто прия- Після "“«'ось часу він думав, що 
тель, тому й Піддержують своїх ві- СЬ'-І" циь. Він зробив я-
ковічннх ворогів. кнйсь "І«»арат. «кий назвав елексіром

Товариші! Ми повинні піддержати «мости ' сповістив свого друга, який 
нашу пресу, яка бореться за своє , так'>* б» ис Розумніший від ліка- 
існовання. Кожний зале, лий перед-! Р”- "Р- ™й винахід. Лікарів друг - 
платник повинен відновити свою пе- « «У» звичайний панок і мав за ку- 

“У Р В * ' ховаРа старого чоловіка, років 65.
Цей панок разом з винахідником 
елексіру вирішили спробувати на 
старому куховарові новий винахід. 
Лікар заплатив йому три карбованці, 
щоби він (куховар) випив одну 
фляшку елексіру в відповідних дозах, 
себто одну лижочку що пів години 
й оставили його самого в хаті.

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТСвій.

ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.
КОНЦЕРТИ Й ПРЕДСТАВЛЕННЯ

Безробітні у цім місті вже довші 
часи старалися записатися в тутешніх 
офісах де небу дь на працю; цілими 
днями вистоювали вони на хідниках, 
а коли те все не помагало, рішили 
домагатися праці організовано. Вони 
дібралися під міським ратушем і че
рез своїх представників крикнули у 
вічі своїм босам- “Ми хочемо праці 
або хліба!"

На сторінках “Укр. Роб. Вістей* пи
салося вже про важніші детаЙлі з 
повищої акції безробітних. Одним 
з таких важніших моментів був, 
напр., величавий похід безробітних 
23. квітня з червоним прапором під 
будинок провінціонального парля- 
менту. В поході взяло участь около

ВЕНКУВЕР, Б. K. І ОКОЛИЦЯ.

Старанням Драмспівгуртка при від
ділі ТУРФДім у Венкувер, Б. К„ ві- 
дограється в еуботу; 12. травня ц. р. 
в Клинтон Салі дуже смішну комедію

“НЕЧИСТА СИЛА”.

ПРЕДСТАВЛЕННЯ Й КОН
ЦЕРТИ В МУС ДЖ МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ 

Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.редплату, а хто ще не читає 
не е передплатником їх, повинен ста
ти таким при першій нагоді. Старанням Драмгуртка при 

відділі ТУРФДім в Мус Джо, Под^ьс» Д» »ІДонв всім
J нам Відділу Робітничого Запомого-

виготовлено програму кампанії „ого 1оаернстм „ Вінніпегу, що
на місяць травень в користь місячні збори відділу відбудуться 
своєї робітничої преси, яка пі
де в такому порядку:

В неділю, 6. травня, концерт 
відділу Секції Молоді.

В суботу, 12. травня, пред
ставлення п. н.: “Скупар".

В суботу, 19. травня, вече- 
рок сміху.

В неділю, 20. травня, кон
церт відділу Секції Молоді.

В суботу, 26. травня, пред
ставлення “Кроваві Перли”.

В неділю, 27. травня, велича
вий концерт дорослих.

Гр. Френд.
т# Цю комедію ставиться перший раз 

у Венкувер і коли хочете добре1 на
сміятися, так не пропустіть цеї nu оди. 

Прнходіть всі.
Початок в годині 8. вечером.

НЕ ТЕ РОБИТЬСЯ, ЩО 
ГОВОРИТЬСЯ. в неділю, & травня в год. 2Л0 по 

пол. в салі Українського Робітни
чого Дому.

А що на програмі нарад зборів 
е важні справи до вирішення, тому 
проситься всіх членів і членкинь 
прибути на ці збори на означений 
час.

Видко, що куховар був розумні
ший від лікаря, бо локошгупавши 
медецини, виляв її за вікно (буцім 
то випив), поставив порожну Ф-ІЙпі
ку на стіл і пішов у місто, щоби за 
З Карбованці, одержані від лікаря, на
питись иншої медицини. В міжчасі до 
кімнати, в якій оставлено самого ку
ховара, увійшла женщина, положила 
на тапчані шістьмісячну дитину й 

‘ вийшла ‘назад.
За кілька хвилин повернувся лікар 

з паном і, побачивши дитину, вони 
здивувались і не знали, звідки вона 
взялася, бо пан був бездітний. Коли 
побачили на столі порожну фляшку 
від елексіру, вони прийшли до зак- 
лючення, що куховар випин цілу 
фляшку зараз і не тільки відмолодів, 
але перетворився в маленьку дитину. 
От від тоді зачинається оказія. Лі-

ТІмміис, Онт.
УВАГА! ІСТ КИЛДОНАН, УВАГА!

Старанням Драмспівгуртка при від
ділі ТУРФДім в 1er Килдонан, Man, 
відограеться в суботу, 5. травня в 
Укр. Роб. Домі дуже повчаючу дра
му в 5-ох Віях пролетарського пись
менника М. Ірчана п. н.

“ПІДЗЕМНА ГАЛИЧИНА”.

Обіюйники почали організувати в 
Тіммінс Одну Велику Юнію. Орга
нізувати робітників — цс не зла річ. 
Ніяка тямуща людина не може мати 
щось проти того, коли організується 
робітників там, де вони ще неоргані
зовані, де немає ще організації. Але 
іти в таке місце, де робітники вже 
мають юнію й докладають всіх зу
силь, щоби обєднати в ній всіх ро
бітників даної місцевости, і організу
вати там другу юнію це пахне

Кожний член І членкиня, йдучи 
на збори повинні мати з собою 
членську книжочку, бо без неї не 
будуть впущені до салі і записані 
як присутні

Робітників і робітниць, що ба
жають стати членами РЛ.ТМ радо 
вітаємо.

Секретарю карб ник буде прини- 
мати членські місячні вкладки від 
год. 1-ої по полудни.

вадо.
В цій драмі вірно представлено, я- 

ким негідним способом польська по
ліція бореться проти робітничого ру
ху і як провокатори працюють на ко- 
риеть польської шляхти. Товариші робітники й робіт-

Кожп* робітник і робітниця в мі- ниці міста м джо й околиці, 
сцевости Іст Килдонан і Елмвуд по- „
винні прийти і побачити цю драму. п0старайтеся прибути на згада- 
Приходіть громадно! ні підприємства громадно, де

Ціна тикетів знижена з 35 ц. на 25 и. ’ скористаете фагато морально, 
Початок в годині 8.30 вечером.

розкольництвом.
„ ^‘організовано 

відділ Майн Воркерс Юніон оф Ке-
Наприклад в нас

Заряд.нада ще пару років тому назад.
Правда, що не всі робітники вписа
лися до М.В.Ю.К., але це не значить, 
що треба творити якусь иншу юнію.
Коли хтось таке робить. ВІН СВІДОМО. ШО з собок, зрідити, по
ки не свідомо шкодить робітничому і бачивши наслідки свого винаходу, 
рухові. В нас таке як раз" і сталося.
Не знаю, чому О.В.Ю. мала-б конку- змісту штуки, але вже з повище ска- 

Остакня охоплює заного видно, що комедія заслугуе 
на назву комедії. Хто хоче насмія
тись до роспуки. хай не оігііне на-

ОСЇАННЯ НАГОДА.

Прочитали ми в “У.Р.В.", що киш- 
t. М. Ірчана, -В Буранах* — ро

зійшлася І 
вже немає.

Однак не всім відомо, шо онтерій- 
ський Провком ТУРФДім мав ще 
ограннчену скількість ківгжки

а тим самим матеріально допо
можете своїми тяжко запра- ïâi 
цьованнми центами робітничій 
пресі. Чистий дохід зі загада
них підприємств призначений 
на допомогу нашій пресі.

Травневий Комітет.

Не можна тут переповісти цілого
складі видавництва ПМІТІНГИ, ЗБОРИ Й ЛЕКЦІЇ.рувати МсВ.Ю.К. 

багато майнерів у західній Канаді, і 
є вигляди зорганізувати всіх майне
рів в Канаді в М.В.Ю.К.

Ця організація багато ліпше 3g
О В Н ).
му і ставить собі за ціль Зоргані
зувати канадійських майнерів в не
залежну від Американської Федера
ції Праці організацію.

До того обіюйники зробили тут

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ 
“ТАРАС ШЕВЧЕНКО”!

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.і оди, коли “Чия дитина" буде гра
тись у ващій місцевости. Бере в ній 
участь лише шість осіб і дуже легко 

; виставити її на робітничо-фармер- 
ській сцені.

Я довідався, що Робітничо-Фарме^ 
ське Товариство вже видало цю ко
медію друком і на днях пустить в 

і продажу. Тому раджу її всім нашим

Повідомляється всіх членів і ЧЛЄ№- 

кинь відділу Робітничого Зжпомого- 
вого Товариства в 1er Килдонан, що 
в неділю 6. травня в годині 2. по по
лудні відбудуться

“В БУРАНАХ”Мас прогресивну програ-
ПОШУКУЮ в л\жє важній справі для продажі Тож спішіть з замовлен- 

сво, о краяна Івана Оберт аса, з села нями ня цю кмюкку таки зараз, бо 
Вербіж, повіт Сокаль, Галичина. Хто „„ спізнитеся, то будете жалувати, 
знає про нею, або він сам, хай зго- Відділи наших організацій можуть *-

бувати П у нас для кольлортжжі. За
мовлення разом з грішми посилайте 
на адресу:
Provincial Executive Committee 

ü. L.-F. T. Asi'n, 
300—302 Bathnrit 8t., 

Toronto 2, Ont.

В КЕЛГАРИ, АЛТА. — Фільме буде показана в Укр. Роб. 
Домі: в пягницю, 11. травня перша частина, а в суботу, 12. тра
вня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц„ а для ді
тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

КЕНМОР, АЛТА. — Фільме буде показана: в понеділок, 14. 
травня перша частина, а у вівторок, 15. травня друга частина. 
Ціни тнкетів: для дорослих 50 ц, а для дітей "25 ц. Початок в 
годині 8.15 вечером. За назвою салі слідіть на оголошеннях.

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Роб. 
Домі: в четвер, 17. травня перша частина, а в пяаницю, 18. тра
вня друга частина. Ціни пікетів: дія дорослих 50 ц., а для ді
тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

В НОРДЕҐ, АЛТА. — Фільма буде показана в Емпрес Те
атрі: у вівторок, 22. травня перша частина, а в середу, 23. тра- 

друга частина. Ціни пікетів: для дорослих 50 ц„ а для ді
тей 25 и. Початок в годині 8.15 вечером.

В ЕДМОНТОН, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Роб. 
Домі:* пягницю, 25. травня перша частина, а в суботу, 26. тра
вня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц_ а для ді 
тей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

В СМОКИ ЛЕПК, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. 
Народнім Домі: а понеділок, 28. травня перша частина, а у вів
торок, 28. травня друга частина. Ціни тнкетів: для дорослих 
80 il, ■ для дітей 25 в. Початок а годині 8.15 вечером.

ПРНХОДІТЬ ГРОМАДНО!

МІСЯЧНІ ЗБОРИ. лоситься на адресу:
Nikolai Tkaehyk, 

St ту, Alta.
Місячні вкладки секретар буде прн- 

иимати від 1. година щоби не пе
решкодити зборам. Проситься всіх 
членів прибути на час. Нових членів 
радо вітаємо.

таке, чого чесні робітники не повин
ні допускатися. Коли тіару місяців 
тому назад внбухяа тут в Голінджер 
майні катастрофа, в якій загинуло 39 
робітників, спільний комітет від обид- Складаю щиру товариську подяку 
вох юній вирішив наняти адвоката. Головному Зарядові Р.З.Т. за випла- 
який заступав би робітників під час чення мені допомоги в сумі $15.00 за 
слідства в звязку з катастрофою. От- 10 днів моєї слабости. 
же на спільнім засіданні було вирі- Я працював у уий час в лісовій 
шено, що на такого адвоката мають | кемпі як вільний член, бо відділу Р. 
погодитися представники від обид- J.T. тут немає. Коли в заслаб, за
вод юні». Тим часом обіюйники р» повідомна Г. 3., щоби вислав Me- 
знайшли адвоката й звантажували *о- ні аплікацію на допомогу. За кілька 
то до р боти без відома прсдставнн- 1Н1В я дістав аплікацію, виповнив кк

Б.драміурткам.

Рути, Кве.
ПОШУКУЮ свого первого брага, 

Михайла Малійчука. Має перебувати 
десь у Злучених Державах! В ]923 
році працював у М. & Іі Lbr. Co. 
Pysht. Wash. Toro рдку побило йо
го в лісі дерево і від тоді нема про 
нього ніякої чутки. Хто знає про He
ro, або вік самий, прошу написати на 
адресу :

секретар.

Оцим подасться до відома іст-кнл- 
донським робітникам і робітницям, що 
в неділе, 6. травня (мая) в годині 
7.30 вечером в Укр. Роб. Домі в Іст 
Киддонан др. В. Масний дасть лекцію 
при помочі світлагвгх обрізків ш те
му: -Як виховувати дітей, щоб були

ДО ВИКОНАННЯ СЦЕНЕРП 
И ДЕКОРАЦІЙ.

Провінціокальний Комітет ТУРФДім 
в Торонто, От, повідомляє всіх тих, 
що потребують а своїх будинках де
корацій, куртин І взагалі всякої cue- 
нерії, що в Торонто е український ма
ляр, вкнй малював всю сценарію в 
Укр. Роб. Домі в Тіммінс І Торонто.

Малює все, що тільки потрібно * 
сцену І виконання артистичне. Робо
ту виконується на час 1 за приступну 
ціну.

За всякими інформаціями зголошу
ватися до Профкому » Торонто ма 
слідуючу адресу:
Provincial Executive

ü. L,-Г T. Au’n, > 
300—302 Bathurst St, 

Toronto 2, Ont

John Palivehuk.
"Енрапоіа Station, Ont.

здорові", як також про недуги в лі
ків з М.ВЛО.К.

Таке пост упованні між робіт ннка- 
Коли робітники

слід і заслав назад Думав, що буду 
мати деякі труднощі дістати запомо-

тей.
Кожний робітник і робітниця в иі- 

сцевости 1er Килдонан повинні мре*ти 
й послухати цеї лекції.

Вступ за добровільними датками.

ПОШУКУЮ свого вуйка, Івана Чор- 
нопеськото. Мас перебувати десь У 
Злучених Державах: або Канаді Хто 
знав би про него,' або він самий, про- 
шу написати на адресу :

Paraska Tymnfictek, 
in AuiruKthpf, Poet Lippehnr,

■* Kreia Soldin, Germany.

ту тому, що нема тут відділу, але 
мої побоювання були безпідставні.

Зв тиждень я одержав запомогу. 
Г. 3. має довіра до своїх членів і со
вісно виплачує їм належну запомогу. 
Вірю, що коли-б я був заасекурова- 
ннй в якій иебуль буржуазній компа
нії, то ніккого винагородження був 
би не одержав.

Отже я раджу всім тим. які ше. не 
е членами Р.З.Т, щоби негайно ста
вали його членами, бо це е солідна 
організація, яка допоможе вам я часі
вкоїнебудк недуга

ми є недопустиме, 
зроблять якусь постанову, вони ПО

ВИННІ придержуватися її Чесні ро
бітники так і роблять. Скажім, що 
нн задумали поліпшити свою долю й 
вирішили на спільнім мггігиу обид- 
ВОІ юнії вийти 
ги* день члени одної юнії, прндер-

I ЮШУ КУЮ односельчанина Саха
ра Бартко, Волинської Губернії, села 
Чернів. Маю дуже важну справу для 
него, отже хто знає де він е, або 
він самий, прошу написати на сліду
ючу адресу:

старайж На хру-

Ауючись ухвали, остались в дома,
себто страйкують, а члени другої пі
шли до роботи. Тут ксакм* бачить, 
що це була-б зрада.

CommitteeНА ПРОДАЖ хата на 4 кімнати 
Хата в доброму місці і вигідна для 
мешкання: Продам дешево Зголошу
ватись під ч. 1018 Burrows Ave, 
Winnipeg, Man.

Roman Deny link, 
P. O. Box 33. 

Coniston, Ont.
Я ж кажу, що обіюйнмки пішли-б

скебужати під час трійку, жае таке В Ганни, і (53)
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